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(Képriportunk az 5. oldalon)

Egyszer már ki kell mondani:

Függetlenséget a balti nemzeteknek
A magyar lapok az utóbbi hónapokban meg­

lehetős rokonszenwel, tárgyilagosan és részle­
tesen tudósítottak a balti országokban zajló ese­
ményekről. A rokonszenv természetesen nem 
az oda betelepült és most sztrájkoló oroszoké, 
hanem az önállóságáért és nemzeti megmara­
dásáért küzdő kis észt, lett és litván nemzeté. 
A magyar társadalom, amelynek zöme az utób­
bi negyven évben vajmi keveset hallhatott 
ezekről a népekről, és a szovjet birodalomba 
történt bekebelezésükről, hihetőleg ugyancsak 
együttérzéssel és érdeklődéssel kíséri a balti 
‘^JfcinenyekeL Aki csak kissé is tájékozódott a 
tényekről, az felismerheti, hogy e kis lélekszá­
mú, de nagy lelkierejű nemzetek a kicsiny ma­
gyar nemzet küzdelmét is vívják. Hiszen ha 
Dávid ott győz Góliát ellen, akkor talán itt is 
győzni tud. A legcélszerűbb meg az, ha a ki­
csiny Dávidok egyszerre mozdulnak meg, nem 
várva be, míg egyenként törik el nyakuk csigo- 
iyájáL

Épp ezért indokolt, hogy a magyar sajtó — 
kiváltképp pedig a független és ellenzéki sajtó 
~~ most már továbbmenjen egy lépéssel, és vi­
lágosan megmondja, mit gondolunk az észtek, 
lettek és litvánok nemzeti függetlenségéről.

Az SZKP Központi Bizottsága komor hang­
vételű nyilatkozatban intette a balti népeket, 
Mérsékeljék magukat. A nem minden fenyege­
tő él nélküli intelmek szerint a baltikumban ag­
gasztó a helyzet, veszélyes lehet az ott élő né­
pekre. Azt bezzeg nem mondja ki a nyilatkozat, 
h°gy a helyzet a szovjet-orosz birodalmi igé­
nyek szempontjából aggasztó, és a balti népek- 
re csak közvetve, vagyis épp amiatt veszélyes, 
k°gy a birodalom fenntartása érdekében 
Moszkva esetleg erőszakot alkalmaz ellenük. 
Erre a lehetőségre utal burkoltan a nyilatkozat, 
fűikor azt állítja, hogy a balti köztársaságok 
Ml messzire mentek el egy olyan úton, amely 
^tasztrófális következményekre vezethet.

A moszkvai intelmek — amelyek egyes nai­
vabb elgondolások szerint nehezen illenek 
Össze Gorbacsov más téren folytatott politiká­
jával, és némelyek azt is kétségbe vonták, hogy 
a Pártfőtitkár tudtával és egyetértésével kerül­
tek nyilvánosságra —, szélsőséges szeparatista 
törekvésekkel vádolják a három balti köztár­

saság lakosságát. De hát miért lenne elítélendő 
szélsőség az, ami minden nemzet számára ter­
mészetes: a törekvés a nemzeti függetlenségre? 
Hogyan képezheti vád tárgyát a szeparatizmus, 
ami valójában nem más, mint törekvés a szov­
jet alkotmányban a szövetséges köztársaságok 
számára biztosított elszakadási jog, és a nemze­
tek, nemzetiségek részére törvénybe foglalt ön­
rendelkezési jog megvalósítására? „

Annál is furcsábbak és méltatlanabbak a 
moszkvai szemrehányások, mivel a balti orszá­
gok nemzeti mozgalmait képviselő helyi nép­
frontok igyekszenek számot vetni az erőviszo­
nyokkal, és a lakosság zömének szívbéli óhaja 
ellenére sem tűzték napirendre a teljes elszaka­
dást. Tapasztalniok kellett pedig, hogy a 
moszkvai kormányhatóságok és a pártközpont 
kisebb engedményeket sem adnak meg szíve­
sen. A Szovjetunión belüli és kelet-európai vi­
szonylatban bámulatos vívmányok, mint a gaz­
dasági és pénzügyi függetlenség, a nemzeti 
zászló visszaállítása és hasonlók, csakis a balti 
népek végsőkre is elszánt, kitartó akaratával, 
példátlanul nagy és imponáló tömegmegmoz­
dulások útján voltak, illetve lesznek kivívha- 
tók. Szilárdaknak és biztosaknak azonban még 
nem mondhatók. Főleg a gazdasági követelé­
sek megvalósítása lesz nehéz.

Ebben a helyzetben a balti nemzeteknek épp 
úgy szükségük van a kommunista pártdiktatú­
rától megszabadulni kívánó kelet-európai nem­
zetek tevőleges támogatására, ahogyan nekünk, 
mindannyiunknak, Európa e régiójában szüksé­
günk van a nemzeti öntudatra ébredés, az ösz- 
szefogás és helytállás lelkesítő példájára, amit 
az észtek, lettek és litvánok mutatnak.

Végül szólni kell a nyugat, elsősorban Ame­
rika felelősségéről. Szeretnénk bízni abban, 
hogy az Egyesült Államok és a többi hatalmak, 
amelyek sohasem ismerték el a balti köztár­
saságok bekebelezését, gyakorlatilag is kitarta­
nak álláspontjuk mellett most, amikor a helyzet 
kezd drámaivá válni. Mi itt Közép-Kelet-Euró- 
pában ezen fogjuk lemérni a nyugat deklará­
cióinak értékét, ideáljainak realitását, erkölcsi 
alapjainak szilárdságát.

Gadó György

A Szigetvári Ünnepi Hetek keretében rendezték meg a Retina ’89 nemzetközi filmfesztivált, 
amelyre tizenhat országból érkeztek a résztvevők.

Az ünnepi hetek eseményeiről lapunk harmadik oldalán számolunk be olvasóinknak.

Pártértekezlet Zalaegerszegen — Pozsgay Imre felszólalásával

A Dávidok legyőzhetik Góliátot
Ellenzéki Kerekasztal a választásokról

A televíziótól a fizetett hirdetésig
A háromoldalú politikai tár­

olásokon szerdán középszin- 
] n konszenzus született a vá- 
fp ztójogi törvényről, azzal a 
/^tartással, hogy néhány 
uIl\a maradt kérdésről — 
p/Mk a választás nyilvánossá­
gi ól és a kampányról — szak- 
^z°ttságok tárgyalnak tovább. 
ról V^asztások nyilvánosságá- 

folyó tárgyalásokról, s az

ezzel kapcsolatos EKA-elkép- 
zelésekről Haraszti Miklós tá­
jékoztatta az MTI munkatársát.

A kampányidőszak alatti 
médiaügyeket a nyilvánosság 
általános kérdéseivel foglal­
kozó (I/5-ös) bizottságból a 
választási témákat áttekintő 
(I/3-as) munkabizottsághoz 
utalták át. A felek megállapod­
tak abban, hogy a kampányidő-

szak tág értelemben 90 napos, 
tehát a jelöltállítási időt is ma­
gában foglalja. A szabályozás 
erre a szakaszra is érvényes 
lesz, igaz másképpen, mint az 
utolsó harminc napra.

A szakbizottságban az 
MSZMP delegációja előter­
jesztett egy tervezetet, amely

folytatás a 2. oldalon

Városi pártértekezletet tar­
tott az MSZMP szombaton 
Zalaegerszegen. Több mint 6 
ezer kommunista képviseleté­
ben 219 választott és 32 dele­
gált küldött vett részt a tanács­
kozáson. Elsőként Lendvai 
Miklós első titkár elemezte a 
tavalyi országos pártértekezlet 
óta a megyeszékhelyen és kör­
nyékén kialakult politikai és 
gazdasági helyzetet. Az el­
hangzottakról, a program terve­
zetről, valamint szervezeti és 
személyi kérdésekről hosszú 
vitát folytattak. Ennek során 
felszólalt Pozsgay Imre, az 
MSZMP elnökségi tagja is, aki 
a többi között kijelentette: „Az

itt is tapasztalt tisztulási szán­
dék biztatás arra, hogy sors­
döntő kongresszust tudunk csi­
nálni közösen október elején. 
Mert az nagy baj lenne, ha ez 
nem lenne sorsdöntő kong­
resszus. Akkor ugyanis mások 
döntenek rólunk, és valóban 
nem állnánk meg a nemzet 
előtt”.

„A vitában már eddig is töb­
ben felvetették, hogy kinek a 
pártja legyünk” — mondta a to­
vábbiakban az MSZMP elnök­
ségi tagja. „Nos, szeretném 
hangsúlyozni, hogy más dolog, 
amikor egy párt megszervezi 
önnön bázisát, és megint más, 
hogy kinek akar szolgálni.

Márpedig ezt az utóbbit nem 
lehet másként meghatározni, 
csak az egész népre, a nemzetre 
apellálva”.

A tanácskozáson is elhang­
zott kritikákra válaszolva úgy 
vélekedett, hogy a párt jelenle­
gi felső vezetőit sokféle fele­
lősség terheli. De — hangsú­
lyozta — nem az elmúlt har­
minc esztendő, hanem a leg­
utóbbi, valamivel több mint
egy év hibáiért és tévedéseiért. 
A párton belüli állítólagos ha­
talmi harcról azt mondta, hogy 
fél ettől a kifejezéstől. Ennek 
emlegetése ugyanis a pártegy-

folytatás a 2. oldalon
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A nemzetközi Self-Manage­
ment Intézet tavaly ősszel ala­
kult azzal a céllal, hogy 
összefogja azokat a kutatókat 
— elméleti és gyakorlati szak­
embereket —, akik a szövet­
kezetekkel, szövetkezéssel, az 
önigazgatás kérdéseivel foglal­
koznak.

Ez az intézet tulajdonképpen 
egy hasonló ügyekkel foglalko­
zó nyugatnémet intézetre tá­
maszkodik, de valójában egy 
évek óta Dubrovnyikban folyó 
szeminárium-sorozatból nőtt 
ki, ahol is a világ minden részé­
ből rendszeresen összejöttek a 
fenti témákkal foglalkozó szak­
emberek. Tavaly döntés szüle­
tett arról, hogy ezt a kapcsola­
tot érdemes egy nemzetközi in­
tézet formájában hivatalossá 
tenni. Azóta a német jogszabá­
lyok szerint ez már egy bejegy­
zett nemzetközi intézet, amely 
e hét végén Harkányban tartott 
közgyűlésén határozatot ho­
zott, hogy leválik a német hát­
térintézetről.

Ezeddig a nemzetközi inté­
zetnek két magyar tagja van: 
Sajó András egyetemi tanár 
Budapestről, valamint Pécsről 
Kovács Dezső a MTA Regioná­
lis Kutatások Központja Dél- 
Dunántúli Intézetének munka­
társa — s egyben a nemzetközi 
intézet vezetőségének tagja —, 
akit arra kértem, hogy adjon rö­
vid tájékoztatást az e héten 
Harkányban folyó szeminá­
riumról.

— Hogy jött létre ez a sze­
minárium, kik a résztvevői?

— Tavaly Dubrovnyikban 
vezetőségi taggá választásom 
után meghívtam az intézet 27 

tagját Magyarországra, illetve 
fölajánlottam, hogy az első ren­
des közgyűlést megszervezem, 
melynek otthonául Harkányt 
javasoltam. A közgyűlés mel­
lett szemináriumot is szervez­
tem, melynek témája: a magyar 
szövetkezetek, a társadalmi, 
gazdasági és politikai reformok 
Magyarországon.

A szemináriumon 45-en vet­
tek részt, köztük 25 külföldi: 
angol, amerikai, norvég, japán, 
kanadai, nyugatnémet, baszk és 
jugoszláv kutatók, tudósok, 
egyetemi tanárok, professzo­
rok. •

— Hogy alakult a program 
az elmúlt öt napban?

— Az első két nap Magyar­
ország viszonyai és a magyar 
szövetkezeti mozgalom általá­
nos áttekintése történt meg. En­
nek keretében Andorka Rudolf, 
a II. világháború utáni időszak 
társadalmi változásairól, 
Szoboszlai György pedig a ma­
gyar politikai rendszer szerke­
zetéről illetve működéséről 
szólt, majd Enyedi György a 
regionális fejlődést és az ön­
kormányzat kérdéseit érintette. 
Az előadók különös figyelmet 
szenteltek az 1988 utáni idő­
szaknak. A Szövetkezeti Kuta­
tó Intézet munkatársai a szö­
vetkezetek magyarországi tör­
ténetéről beszéltek a résztve­
vőknek, majd két szövetkezet 
látogatására került sor, Mohá­
cson az Új Barázda Mg Tsz, 
Sellyén az Agrokémia Szövet­
kezet fogadta az érdeklődő tu­
dósokat.

Az előadásokat nagyon sok 
kérdés követte, a szövetkezeti 
látogatások után ez még elmé­
lyültebbé vált

— Hogyan értékelték eddig 
a szemináriumot a külföldi ku­
tatók?

— A szövetkezeti látogatá­
sok után többször is hangsú­
lyozták, hogy rendkívül hasz­
nos volt az, hogy belülről ka­
pott információkhoz jutottak, 
mert bár Magyarország sokat 
szerepel a külföldi sajtóban, de 
— mint mondják — a különbö­
ző országokban más és más op­
tikával bemutatva fogalmazzák 
meg az itteni változásokat. El­
mondták, hogy például Fran­
ciaországban szimpátiát nélkü­
lözve írják le mindazt, amit 
ugyanakkor Spanyolországban 
támogató hangnemben...

Hadd mondjam el, hogy az 
egyik angol professzor — aki 
hazájában kelet-európai mező­
gazdaságot tarnt — öt nap után 
eljutott odáig, hogy elhatároz­
ta, hazatérve újakra cseréli ed­
digi jegyzeteit... Összefoglal­
va, nagyon lényegesnek és 
hasznosnak találták az objektív 
tájékoztatást

— Hazai viszonyainkra vo­
natkozóan volt-e figyelemre 
méltó megjegyzés, amit érde­
mesnek talál már most—az ösz- 
szegző értékelés előtt — az ol­
vasók elé tárni?

— Több, nagyon sok meg­
jegyzés, hozzászólás lenne ér­
demes a kiemelésre! Most csu­
pán a valódi piac bevezetésé­
nek sürgetésével kapcsolatos 
külföldi meglátásokat említem 
a rövidség kedvéért Aggódás­
sal fogalmaznak arról, hogy 
egy ilyen gyenge pozícióban 
lévő országba a szükséges át­
menet nélkül törjön be, mond­
hatni „rontson be” a világpiac. 

Arra figyelmeztetnek, hogy a . 
társadalmi ellenőrzést és terve­
zést nem szabad föladnia ennek 
az országnak. Tudni kell, hogy 
az átmeneti időszak lényeges: 
amíg kialakul a többpártrend­
szer, kiépülnek a megfelelő jo­
gi intézmények, létrejönnek a 
társadalmi ellenőrzés intézmé­
nyei és módszerei, mert csak 
ezt követően célszerű a valósá­
gos piaci viszonyokat erősíteni. 
Elgondolkodtató példaként tár­
ják elénk Argentínát, Mexi­
kót...

— Mi volt a legújszerűbb­
nek tekinthető téma?

— Úgy gondolom, talán a 
környezeti, környezetgazdál­
kodási kérdéskör, fókuszában a 
környezetbarát gazdálkodással. 
Ugye, ma egyáltalán nem lé­
nyegtelen, hogy végre mikor és 
miként juthatunk egészséges 
táplálékhoz?!

— Végezetül még két dolog­
ra lennék kíváncsi: elsőként ar­
ra, hogy ki illetve kik segítették 
önt a szeminárium szervezésé­
ben?

— A szeminárium a Szövet­
kezeti Kutató Intézet, a Gödöl­
lői Agrártudományi Egyetem 
és a saját intézetem segítségé­
vel szerveződött Egyébként a 
résztvevők fizették a saját ellá­
tási díjukat, a rendezési-szerve­
zési költségek forrásához 
szponzorok segítettek A sze­
minárium végig angol nyelven 
folyt, folyik, tolmácsberende­
zés beszerzésére már nem fu­
totta volna... Hadd tegyem si­
etve hozzá, hogy én magam ezt 
nem igazán bántam, mert hát 
hogy akarunk mi kimenni a vi­
lágpiacra nyelvtudás nélkül? 
Szerintem az európaiságunk 
egyik fő kérdése is ez.

— Utolsó kérdésként: ön 
szerint mi a kézzelfogható „ho- 
zadéka" a szemináriumnak?

— Viccelve inkább ésszel- 
fogható hozadéka van, de kéz­
zelfoghatóvá válhat. Mielőbb 
szeretném például elkészíteni a 
szeminárium publikációs ösz- 
szeállítását angol és magyar 
nyelven, ami használható lehet 
az oktatásban, további kutatá­
sok során a szövetkezés bár­

■>

Se krajcár, se forint...
Vonatom indulását várom a Déli-pályaudvaron. Olvasni­

valóval felszerelve, úgy könnyebben telik az idő. A könyvstan­
dokon drágajobbára kelendő portékák. Valamelyest visszaszo­
rulni látszik a politika. '56, Erdély, peresztrojka — mára már 
kisebb a választék, a divat, az érdeklődés. Úgy látszik a ponyva 
időtállóbb műfaj. Mit csináljunk? Az újságosnál megélénkül a 
forgalom, most hozhatták az Estit és a Mai Napot.

Míg a szerelvényt betolják, egy padot keresek. Olvasni, néze­
lődni. Nagydarab srác ül mellém. Első látásra megriadok kissé, 
ám amikor megszólít, feltűnően, talán túlságosan is udvarias. 
Nagy ívű „ne haragudj, hogy megzavartalak!' körmondatok 
után tér rá — sejtettem —, hogy pár forintra volna szüksége. 
Már magyaráznám: nekem is csak a jegyre telt, s gyorsra néni 
is volt elég, azért várom a kétórás személyvonatot. A maradék­
ból pedig újságokat vettem. Már magyaráznám, pedig van még 
vagy nyolc forint apróm, hazáig úgysincs mit vennem rajta. 
Legalább nem csörögnek folyton ezek a forintok, húszfilléresek. 
Újabb, ezúttal hálálkodóbb udvariaskodás.

Kelenföld után egy negyven körüli férfi ül le velem szemben. 
Azonnal látszik rajta, hogy beszélgetni akar. Szidja az esőt, a 
rendszert, a feleségét. Cigarettával kínál. Mégis úgy érzem, va­
lami más furdalja. Sajnos, bejött a megérzés. Hamar megtu­
dom, mi a baj. Délelőtt jegy nélkül kapták a villamoson, ugrott 
két százas. Csak annyi pénze maradt, hogy Fehérvárig meg­
váltsa a jegyét, pedig ott még át kell szálljon. Ha kisegíteném 
negyven forinttal, akkor elég lenne... és adjam meg a címem, 
bizonyisten elküldi.

Mondom, mutatom, hogy nincs. Egy vasam se. 0 nem szól, 
de látom nem hiszi. Mutatom a táskámat, tárcámat, zsebeimet. 
Csak két gyűrött tízlejes kerül elő, még Váradról maradt, de 
azért nem kap vonatjegyet Fehérváron.

Móricz Zsigmond kraj cárai jutnak eszembe. Pedig most nem 
jött össze a negyven. De még a hét se. Se krajcár, se forint...

._______________________________________ Szűcs László,

mely, gyakorlati területén is. 
Szeretném az egészet kötetben 
is megjelentetni, de ehhez 
újabb szervezés szükséges, 
újabb kutatásba kell fognom: 
szponzorok felkutatásába...

— Köszönöm a beszélge­
tést!
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Az Ellenzéki Kerekasztal a választásokról

A televíziótól a fizetett hirdetésig
Reagálás Václav Havel levelére

Pozsgay: Aludnom kell rá egyet

folytatás az 1. oldalról 

kizárólag a sugárzó médiákra 
(rádió, televízió) vonatkozott. 
Az MSZMP eredeti elképzelé­
se ugyanis az volt, hogy más 
jellegű tömegkommunikációs 
eszközöknél nem szükséges a 
szabályozás. Az ellenzék tár­
gyalási alapnak elfogadta az 
MSZMP indítványát, ám jelez­
te, hogy az írott sajtót is be kell 
vonni ebbe a szabályozásba, 
különös figyelmet fordítva az 
MTI-re. Egyelőre a sugárzó 
médiákkal kapcsolatos indít­
ványt tárgyalják. Megállapodás 
született azonban abban, hogy 
a rádióra és a televízióra vonat­
kozó megegyezés csak akkor' 
válik véglegessé, ha a kidolgo­
zott elveket az írott sajtóra is 
érvényesítik — mondta az 
EKA képviselője.

— A munkába véleménye­
zési joggal bevontuk a három 
nemzeti intézmény: a Magyar 
Rádió, a Magyar Televízió és 
az MTI vezetőit, valamint a 
MUOSZ-t, a Nyilvánossági 
Klubot, a BM választási irodá­
ját és az Országgyűlés veze­
tésének képviselőjét — tette 
hozzá Haraszti Miklós. — Ne­
kik a napokban kell véleményt 
nyilvánítaniuk a tervezetről az 
I/3-as és az I/5-ös bizottság 
együttes ülésén.

A bizottságban egyelőre vita 
folyik a választási hirdetések 
kérdésében. Az Ellenzéki Ke­
rékasztal a teljes hirdetési sza­
badság, sőt, kötelezettség mel­
lett foglal állást. Ez választási 
hirdetések esetében azt jelente­
né, hogy ha az adott szervezet 

az egyébként szokásos hirdeté­
si tarifát megfizeti és az etikai 
szabályoknak megfelelő szöve­
get kíván közzétenni, akkor azt 
köteles megjelentetni minden 
olyan orgánum, amely egyéb­
ként is közöl hirdetéseket.

Az MSZMP viszont nem 
tartja indokoltnak, hogy pártla­
pok más pártok hirdetését kö­
zöljék. Az EKA ellenérve az, 
hogy csak az MSZMP-nek 
vannak napilapjai, s ha ezek 
nem vehetnék fel más pártok és 
szervezetek hirdetéseit, az 
esélyegyenlőtlenségeket szül­
ne. A sugárzó médiákkal kap­
csolatos megállapodás már ala­
kulóban van, ám itt is akadnak 
vitás pontok. Abban egyetértés 
mutatkozik, hogy a kampányra 
fordítható műsoridőt a jelöltál­
lítás arányait figyelembe véve, 
egyenlően kell felosztani. Ke­
mény vitakérdés viszont az, 
hogy mi legyen a többi belpoli­
tikai műsorral. Az MSZMP 
megfontolásra ajánlotta ezek 
megszüntetését a szűkebb kam­
pányidőszakra. Az EKA szerint 
ez szerencsétlen megoldás len­
ne. Igaz ugyan, hogy ezekből a 
műsorokból lehetetlen teljesen 
kizárni a kampánytémákat, ám 
ügyelni kell majd a pártatlan­
ság elveinek betartására. A má­
sik két tárgyalófélhez hasolóan 
az EKA is méltányolandónak 
tartja azt a törekvést, miszerint 
a műsorarány kialakításakor fi­
gyelni kell arra, hogy ne 
„árasszák el” politikával a kö­
zönséget.

Végezetül nagyon fontos 
kérdés a közvéleménykutatási 

eredmények felhasználása a 
kampány idején. Az Ellenzéki 
Kerekasztal szerint az összes 
szakmailag megbízható, köz­
véleménykutatással foglalkozó 
magyar szervezet adatait publi­
kálni lehetne. Indítványozzák, 
hogy állítsák össze — és bo­
csássák az MTI rendelkezésére 
— az ilyennek ítélt intézmé-

Pártértekezlet Zalaegerszegen — Pozsgay Imre'felszólalásával

A Dávidok legyőzhetik Góliátot
foly tatás az 1. oldalról

ségre való kacsintást jelenti, 
egy előnyszerzési manővert 
egyik vagy másik áramlat küz­
delmében. Hiszen — magya­
rázta — annak, akire rásütik a 
bélyeget, hogy hatalmi harcot 
folytat, be kell fognia a száját 
Ezt azonban nem akarhatjuk. 
Igenis szükség van az áramla­
tok közötti tisztázó vitákra, 
mert ezek nélkül — idézte 
Engelst — hiába van egy párt­
nak akár milliónyi tagja, az 
nem más, csak egy szekta.

A kongresszus esélyeit ele­
mezve rámutatott: „Megtörtén­
het, hogy a tisztázás nem megy 
végbe. Helyette széles alapú 
kompromisszum születik, s 
együtt maradunk, mert úgy me­
legszünk és magunknak na­
gyon jók vagyunk. Ennek 
azonban könnyen az lehet a kö­
vetkezménye, hogy egy 700 ez­
res pártot 8—10 ezres politikai 
szervezetek megvernek a vá­
lasztásokon.” 

nyék listáját Az EKA elképze­
lései szerint erre a listára azok a 
közvéleménykutatási szerve­
zetek kerülhetnének fel, ame­
lyek készek adataikat másod­
elemzésre is kiadni, termé­
szetesen az adatszolgáltató sze­
mélyek titkosságát tiszteletben 
tartva.

(MTI)

Külön is szólt a július végi 
Zala megyei pártértekezlet ál­
tala meggyőződéssel támoga­
tott kezdeményezéseiről, ame­
lyek — úgymond — ,3 párt 
egésze számára tanulságosak 
lehetnek”. Kitért a szeptember 
16-án Zalaegerszegen esedékes 
időközi országgyűlési választá­
sokra is, és arra kérte a szavazó 
párttagokat, hogy a közvéle­
ményt is erre biztatva, egysége­
sen álljanak ki a „népért, nem­
zetért” választási szövetség je­
löltje, az MSZMP-tag Györffy 
István mellett.

Végül — megköszönve a 
számára jóleső gesztust — az­
zal a kéréssel fordult a pártér­
tekezlet küldötteihez, hogy mi­
után Kecskeméten már megvá­
lasztották, nejelöljék Zalaeger­
szeg kongresszusi küldöttének.

A késő estébe nyúló vita 
miatt a 36 tagú egytestületes 
pártbizottság tagjainak, tiszt­
ségviselőinek, valamint a város 
kongresszusi . küldötteinek 
megválasztására csak az éjsza­
kai órákban kerül sor.

Az MTI és a Népszabadság 
Zala megyei tudósítója szom­
baton délelőtt az MSZMP zala­
egerszegi városi pártér­
tekezletének szünetében meg­
kérdezték Pozsgay Imrétől, 
hogy miként reagál Václav Ha- 
velnek Tadeusz Mazowieczki 
lengyel kormányfőhöz és a 
hozzá intézett nyílt levélre. 
Az MSZMP elnökségi tagja a 
következőket mondta:

„Szíven ütött a levél. Szemé­
lyes hangja, a megszólítás, a 
párhuzamok nagyon elgondol­
kodtatnak. Aludnom kell rá 
egyet. Állítólag már a péntek 
esti híradásokban megjelent, én 
éjfélig dolgoztam, így nem tud­
tam róla. A ma reggeli Magyar 
Nemzetben olvastam. Ha való­
ban olyan okok miatt — ame-

Az MSZMP reformköreinek üléséről

Next Kft-t leállítani
— felelősöket felfüggeszteni

Az MSZMP közelgő kong­
resszusának időtartamát a mon­
danivaló határozza meg; a je­
lentkezés sorrendjében min­
denki kapjon szót, aki élni 
kíván hozzászólási jogával, a 
pártelnökség négy tagja azon­
ban időkorlátozás nélkül fejt­
hesse ki véleményét. Egyebek 
között így foglalt állást a párt 
kongresszusának előkészítésé­
vel kapcsolatban szombati ülé­
sén az MSZMP Reformkörök 
és Reformalapszervezetek Or­
szágos Koordinációs Tanácsa.

Az elmúlt hétvégi országos 
tanácskozáson választott 26 ta­
gú testület fenntartja azt a ja- 

lyeket Václav Havel említ 
tartóztattak le embereket Cseh­
szlovákiában, akkor ez aggoda­
lomra ad okot, riaszt engem is- 
De hiszek abban, hogy itt a jó' 
zanság erősebb lesz, és politi­
kai szabadságaik jegyében véd­
hetik álláspontjukat, és nein 
ügyészi felügyelet mellett.”

— Miként érintette ön1' 
hogy Václav Havel Mazo- 
wieczkinek és Pozsgay Imrének 
egyszerre írt levelet?

— „Megnyugtatott, mert 
ezzel egy újfajta kelet-közéP' 
európai összefogásnak a képét 
is felvázolja. Vagyis: reform- 
kommunisták, a szolidaritás és 
egyéb másként gondolkodó 
emberek gyűlölséget és erősza­
kot kizárva egy új közösségi 
hozhatnak létre ebben a térség' 
ben.” 

vaslatát, hogy a KB- és a KEB' 
tagok közül csak azok vegy6' 
nek részt szavazati joggal a 
kongresszuson, akiket küldött 
megválasztottak. Ezt az elkép­
zelést már több megyei csopoj1 
— így például Somogy, Komá­
rom és Szabolcs-Szatmár — 
támogatja. A Tanács fontosnak 
tartja, hogy az MSZMP EB 
csak vitaanyagot fogadjon el.3 
végleges ügyrendet a kong' 
resszus határozza meg. A vita­
anyagban jelenjenek meg 3 
pártban meglévő eltérő néze' 
tek.

folytatás a 8. oldali



Egyedülálló esemény a „ke­
leti blokk” filmtörténetében az, 
ami ezekben a napokban Szi­
getváron zajlott. A város, 
amely elsősorban hős védőiről 
közismert, ezúttal egy olyan 
fesztiválnak ad otthont, amely­
hez hasonlóak a legkevésbé 
sem szoktak vidéki kisvárosok­
ban összejönni. Leginkább je­
lentős, a vizuális kultúrához 
kötődő hagyományokkal bíró, 
idegenforgalmi központok fo­
gadják be őket. Nos, Cannes, 
Nyugat-Berlin és Karlovy- 
Vary mellé a jelek szerint fel 
kíván sorakozni Szigetvár is, 
de legkevésbé sem azok riváli­
saként, hanem egy olyan mű­
fajban, amely meglehetős elha­
nyagoltságnak „örvend” — po­
litikai berendezkedéstől füg­
getlenül — szerte a világon. 
Persze vannak Földünknek 
tájai, ahol talán a kelleténél 
jobban „pikkelnek” rá, míg 
máshol — rétegigényeket ki­
elégítő öntörvényei szerint — 
viszonylag problémamentesen 
illeszkedik az adott kulturális 
közegbe.

Ezekben a napokban tehát 
először rendeztek Szigetváron, 
s először Magyarországon — 
sőt: először kommunista állam­
ban — ilyen súlyú film- és vi- 
deofesztivált. Jelen vannak a 
világ legjobbjainak reprezen­
tánsai, vendéglátóik — s vélhe­

tően saját szakmai közvélemé­
nyük — legnagyobb örömére.

Nem volt könnyű ezt a fesz­
tivált összehozni. Hogy miért? 
Következhetnék itt a szokásos 
panaszáradat, de ehelyett iga­
zán csak távirati stílusban — a 
„spongyát rá” nagyvonalúságá­
val, de a történelmi hűség ked­
véért — álljon itt csak annyi, 
hogy a város tanácsi vezetése 
nehezen fogadta be a rendez­
vényt. Aztán váratlan fordulat­
tal „lábon” el akarta adni a kész 
árut egy vállalkozó cégnek. 
Akkor, amikor gyakorlatilag 
már minden készen állt — hála 
az önkéntes (és ingyenes!) 
szervezők hároméves fárado­
zásának. Később a megyei 
MSZMP-bizottság, majd a me­
gyei tanács torpedója követke­
zett Ez utóbbit a méltán nép­
szerű Glatz kultuszminiszter úr 
intézkedése tette ártalmatlanná 
azzal, hogy a fesztivál költség­
vetésének a felét kitevő (sok­
kevés?) 260 ezer forintot utalt 
át a rendezőknek. A Művelődé­
si Minisztériumot és a helybéli 
pártbizottság első titkárát nem 
számítva tehát, a hatalmi szféra 
megpróbált alaposan „aláten­
ni” a fesztiválnak. A rendez­
vény súlyát és európaiságát 
furcsa mód (?) elsősorban a 
magántőke kultiválta és ismer­
te fel, s itt George Soros mellett 
talán azt a szigetvári kisiparost 
említhetnénk, aki egymaga 
annyit adott a rendezvényre, 

mint a két legnagyobb — 
ugyancsak helybéli, ámbár ál­
lami — nagyvállalat...

Minderről keserű, mind­
azonáltal megértő mosoly kísé­
retében Hanczik János, a szi­
getvári Retina Stúdió vezetője 
számolt be lapunknak. Eme 
„kirohanása” azonban — hős 
elődjével ellentétben — nem a 
vár (a fesztivál) eleste, hanem 
megnyerése után történt...

Soha nem láthattak még a 
szigetváriak a találkozó egyik 
helyszínéül szolgáló városi 
MSZMP-bizottság székházán 
amerikai, angol, svájci, ja­
pán.. . zászlót, s vélhetően a kí­
sérleti videózás olyan kaval- 
kádjába sem pillanthattak bele
— hacsak nem az osztrák tévé 
jóvoltából —, mint ezekben a 
napokban, megengedve azt, 
hogy valamennyien talán nem 
is kíváncsiak rá. Nem állíthat-’ 
juk, hogy bárkit le tud kötni a 
kísérleti „mozizás” — legyen 
szó filmről, avagy videóról. 
Mindenesetre Magyarországon 
sem egészen hagyományok 
nélküli a műfaj, hiszen akár az 
1920-as évekig (Moholy-Nagy 
László) is visszanyúlhatnánk, 
de az egyaránt megértetlen-tra- 
gikus sorsot ért Bódy Gábor és 
Huszárik Zoltán neve már a 
legújabb generációnak is isme­
rősen cseng. A kísérleti mozi
— maradjunk ennél a fogalom­
nál — sohasem a valóság hű 
tükrözése, hanem annak az al­

kotóik) — általában egy kis 
művészcsoport — szubjektu­
mán keresztül szűrt újraértel­
mezése. Ez persze annyira tág 
fogalom, hogy bármi beleil­
leszthető, s ha megfűszerezzük 
a lehetőségeket és határokat 
egyaránt jelentő technikai fel­
tételekkel, máris olyan világba 
cseppentünk, amely az ötletek 
határtalan birodalmát vetíti 
elénk. Látni kell a kísérleti fil­
meket, elmesélni nem lehet 
őket Legtöbbnyire sztorijuk 
sincs — a szokványos értelem­
ben legalábbis.

Ezekben a napokban a világ 
kísérletező kedvű filmes és vi­
deós társadalma egy magyar 
kisvárosra, Szigetvárra figyelt 
Hála Hanczik Jánosnak — aki 
civilben a helyi kórház postai 
kézbesítője —, aki nem jelen­
téktelen amatőrfilmes múltjá­
val nemzetközi hírnevet — és 
szakmai barátokat — szerzett 
magának, és aki a hivatalok út­
vesztőjében, hároméves, - ke­
mény, kitartó munkájával (csak 
levelezésre 24 ezer forintot 
költött!) nem hagyta elveszni 
az első fesztivált. S hogy lesz-e 
még több? Ki tudja. Minden­
esetre az egyik résztvevő, Antal 
István (a Balázs Béla Stúdió 
tagja) véleménye szerint: 
„Ezek a fesztiválok általában 
nem szoktak hosszú életűek 
lenni. Szinte minden évben fel­
tűnik egy-egy város, amely a

kifejezetten művészi indíttatá­
sú, végletesen személyes filme­
ket és videoanyagokat felkarol­
ja, de általában egy-két éven 
belül bele is buknak...Termé­
szetesen a műfaj történelmi tra­
díciói azt sugallják, hogy Szi­
getvár is bukni fog. De az, 
hogy van, hogy ha nem is lenne 
többet, csak az idén, már ez ön­
magában egy óriási dolog.”

Hanczik János, a „főrende­
ző” pedig a következőket írja a 
„Retiná ’89.” fesztiválra kibo­

csátott — rendkívül érdekfeszí­
tő és igényes — prospektus 
előszavában:

„A jelentős nemzetközi rész­
vétel mellett reméljük, hogy 
rendezvényünk a hazai függet­
lenek és kísérleti anyagokkal 
foglalkozók fontos fórumává 
válik.

Két év múlva, siker esetén 
folytatjuk munkánkat egy 
újabb fesztivál rendezésével.”

Lékó Sándor
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♦

Miért lett egy asszony munkanélküli?

Se dohány, se dohányra való
tésekhez, amik a munkanélkü­
liekről készülnek. így vált egy 
dolgozó statisztikai adattá. Tör­
ténetét okolásul közöljük.

— Gyerekkoromban grafi­
kus szerettem volna lenni, de a 
rajztanár, aki biztatott erre a pá­
lyára, nyolcadikos koromig 
foglalkozott velem, hogy sike­
rüljön a művészeti szakközép­
iskolába való felvételim, elköl­
tözött a faluból. A községben 
akkor sokan foglalkoztak do­
hánytermesztéssel, de nem volt 
dohánytermesztésben jártas 
szakember, tanácsolták nekem, 
tanuljam ki a szakmát, vezető 
is lehetek majd, és jól megélek 
belőle a jövőben. így kerültem 
Debrecenbe tanulni.

*

A családnak nem kis terhet 
jelentett a kislány iskoláztatá­
sa, édesanyja számítása szerint 
évi negyvenezer forintba is be­
lekerült (koszt, öltözködés, ha­
zautazás, stb.), de remélték, ki­
egyensúlyozott boldog ember 
lesz belőle. Hogy nem így lett, 
rajta múlott.

Áz elismerés elmaradt

A Dunántúli és a Duna-Tisza 
közi Dohányfermentáló Válla­

lat ösztöndíjasaként végzett 
1976-ban és a vizsgák után, 
már júliusban munkába állt. 
Mit várt a munkahelyéről?

— Nagy csalódás ért, fizi­
kai állományba kerültem, ka­
páltam, nagytakarítást végez­
tem, anyagmozgatásban dol­
goztam. Egy darabig tűrtem, 
mert azt gondoltam, így szer­
zek igazi gyakorlatot az elmé­
leti tudásom mellé. De később 
sem történt semmi változás. 
Ekkor újra tanulni kezdtem, 
hogy technikusi oklevelet sze­
rezve, talán majd képzet­
tségemnek megfelelő munkát 
kapok.

♦

A nehéz fizikai munka után 
gyakran volt annyira fáradt, 
hogy a toll is kiesett a kezéből, 
a kevés fizetés megkeserítette 
Debrecenbe való utazását, 
éppen csak arra futotta pénzé­
ből, hogy a legszükségesebbe­
ket (szállás, koszt) biztosítsa 
magának a távolléte alatt. Na­
gyon sok lemondásba, éjszaká­
zásba került a technikusi okle­
vél.

*

— Bíztam benne, hogy elis­
merik megszerzett tudásomat 
és az üzemben, ahol nincs 
szakképzett dohányos, végre 
adnak nekem megfelelő mun­

kát. Alig vártam, hogy bizo­
nyíthassam, nem hiába tanul­
tam. 1978 januárjától felügyelő 
gyakornok lettem, 1979 nyarán 
pedig zölddohány átvevő a szá­
rítótelepen. Ezzel le is zárult 
szakmai tevékenységem.

♦

Időközben férjhez ment, az 
első gyerekkel 1980-ban, a má­
sodikkal 1985-ben ment gyes­
re. Míg a gyerekeit nevelte 
odahaza, munkakörét először 
egy áramdíjbeszedő, majd egy 
8 általános iskolát végzett fia­
talasszony látta el (aki járt ké­
sőbb középiskolába, de érettsé­
gi vizsgát nem tett). 1988 janu­
árjában lejárt a gyes. Ismét nem 
kap végzettségének megfelelő 
munkát, vagont pakol ki, ener­
gia— és bértervet készít, taka­
rítónői munkát végez. Elége­
detlensége pedig nőttön nő.

— Elege lett az egészből?
— Amikor ez év júniusában 

a legmagasabb iskolai végzett­
séggel én kaptam a legalacso­
nyabb fizetésemelést, betelt a 
pohár. A gyes alatt is mindig 
kimaradtam a béremelésekből. 
Mondok egy példát: az alig 50 
dolgozót foglalkoztató üzem­
ben négy karbantartó mellett 
gépészeti ágazatvezetőként er­
désztechnikusi végzettséggel 
ötévi munkaviszony után havi 
tízezer forintot keres egy fiatal­

ember, az irodán két kolléganő 
érettségi nélkül 7.000 forintot 
keres, én pedig az érettségivel 
és technikusi végzettséggel 
plusz 13 év munkaviszonnyal 
6250 forintért dolgoztam. Fel- 
mondtam. Igaz, én nem vagyok 
senkinek sem a rokona, jó is­
merőse, de még csak a barátnő­
je sem.

Munka akad a ház körül
Természetesen nem unatko­

zik otthon. Óriási kertjükben 
egy hektáron fűszernövényt 
termesztenek. Sertés tavaly 
több volt az ólban, mint az 
idén, mert alig volt rajtuk 
200—300 forint haszon. 
A munkából meg ki sem lát­
szottak egész évben. Az idén 
csak saját szükségletre hizlal­
nak hízót. Termeltek dohányt 
is, bár az idén még nem kötöt­
tek velük szerződést sem. 
A szakember mondatja vele, 
oőven megteremne náluk a do­
hány, ezért nem érti, miért ma­
radt el négy év után az utolsó, 
az ötödik évre szóló szerződés 
a sátoraljai dohánygyárral. 
Az udvaron a fóliasátoron kí­
vül 150 ezer forint értékű do­
hányszárító áll. Üresen, illetve 
az állatoknak való kukoricát 
tartják benne zsákokban. 
A szárítót ki lehet még használ­
ni paprika és gyógynövény szá­
rítására is.

— Kitől kért segítséget az 
elhelyezkedéshez?

— A helyi MSZMP-től, de 
csak ígérni tudtak. Lehet, köz­
rejátszott az is, hogy a bátyá­
mék akkoriban szervezték 
Nagydorogon az MDF-et ígé­
retem most is van. De eddig 
még nem találtam magamnak 
munkát.

— Arra még nem gondolt, 
hogy itthon maradjon? Úgy lá­
tom, tennivalóért nem kell a 
szomszédba mennie.

— A házépítést egy fizetés­
ből nem tudjuk folytatni. Talán 
ha az állattartásban lenne ha­
szon, megválnék a munkámtól, 
pedig nagyon szeretem a szak­
mámat De így nincs más vá­
lasztásom, el kell mennem dol­
gozni. Csak azt bántam meg, 
hogy tanultam. Nálunk nem ér­
demes tanulni. Bár, átképzést 
most is vállalnék. Mi a baj? Ta­
lán, hogy nőnek születtem, 
hogy családom van. Szakszer­
vezeti és pártiskolára is jártam. 
Szemináriumokat tartottam az 
asszonyoknak. Mondja, mi­
nek? Nem szeminárium kell 
ide, hanem ésszerű gazdaság, 
lehetőség arra, hogy dolgoz­
zunk, éljünk, megéljünk. 
Az MSZMP-ből is kiléptem, 
mert engem nagyon becsaptak.

— Szabadidejében mit csi­
nál?

— Ha 48 órából állna egy 
nap, akkor is kevés volna, any- 
nyi itt a munka. Színház, mozi, 
nem is emlékszem, mikor lát­
tam valamilyen előadásL 
A gyerekeimre sem marad elég 
időm .Csak kiabálok velük.

A 9 éves fiamra akarom át­
ruházni a gyereknevelést, az 
ötéves húga nevelését, pedig 
még ő is gyerek Mi lesz velük? 
Velünk? Ezzel a társada­
lommal?

Veress Éva

■— A munkaközvetítőben 
fagyon csúnyán néznek rám — 
[heséli kis keserűséggel hang­
jában Domonkos Sándomé, 
Gajdácson. — Úgy érzem, job­
ban már nem alázhatnak meg. 
Időközönként jelentkeznem
*eU a munkaközvetítőben, 
'dint valami REF-esnek a rend­
iségen, és ott akkor stemplit 
dinek a zöldkönyvembe, de 
nem kérdezik meg honnan van 
Pénzem ilyen gyakran a busz­
költségre és az sem érdekel 
^nkit, meddig tart ki a pén­
zem. Egy-egy út, oda-vissza 
Paksra 60 forint Legutóbb 
’Megfenyegettek, igaz nem dur- 

azt mondták, majd ők be­
bizonyítják, hogy jogtalanul 
veszem fel a munkanélküli se­
gélyt. Adnak nekem olyan 
’’’unkát a volt munkahelyemen, 
Mniit nem tudok elfogadni, s ak­
kor lesz indok a segély megvo­

nására.
, — Hogyan vált munkanél­
külivé?

— Nem bírtam már tovább 
a sok megaláztatást ami en­

gem ért tizenhárom éves mun- 
kariszony után és felmond- 
jam. Azt sem kérdezték tőlem, 
p meggondoltam-e, amit tet- 
ern. Arra sem volt kíváncsi 
^nki, vajon miért megyek el. 

úcsúzóul csak annyit közöl­
ik, remélik, tisztában vagyok 
/^al, hogy oda többet vissza 
em mehetek.

Négy levélben, négy fóru­
mon „sírta” el bánatát egyet 
Öldött nekünk, s mi válaszul 
elkerestük. Munkahelyéről a 
Ngok, események tisztázása 

?* *att látogatták meg, a tőle ka- 
információk ugyanis szük- 

^Sesek a statisztikai jelen-



'IGalambtragédia
Turbék Szilárd még alig bújt ki a tojásból, máris külön­

leges jellemről adott bizonyságot. Zajjal-dörejjel mit sem 
törődve, szívesen röppent le a közeli lőtéren, ott tipegett, 
csipegetett. Kérdezgette is az anyagalamb: Fiókám, mit 
csípsz ott annyira? Hiszen nem hullik ott le egyetlen szem 
búza sem!

Ám Szilárd nem azért volt Szilárd, hogy ilyen érvekkel 
hatni lehessen rá. Szegény anyja meg is jegyezte egyszer, 
látva, mennyire lesoványodott a fiókája: No, ez a Szilárd 
se fogja feltalálni a puskaport.

Ebben tévedett. Ifjabb Turbék a lőtéren rákapott a pus­
kaporra: jó étvággyal nyeldeste az apró szemcséket, ame­
lyek a lőpadok mögött kihullottak a katonák által titkon 
elorzott és átbarkácsolt töltényhüvelyekből.

Teltek a hetek, a fióka fölcseperedett, és immár nem­
csak a puskaport, de az apróbb fémhulladékot is jó ét­
vággyal nyeldeste. A katonák, akik már korábban felfi­
gyeltek rá és tiszteletbeli honvédként befogadták a sza­
kaszba. Később már a parancsnok politikai helyettesének 
is szóltak: íme, egy galamb, amelyik gyűjti a vasat és a fé­
met.

A politikai helyettesnek — szerencsére — megvolt a 
magához való ideológiai képzettsége, és rögtön átlátta, 
hogy itt gyakorlati és spontán példa kínálkozik a nevelő­
munkára. Mert hiszen ki ne ismerte volna az évek óta hirr 
detett jelszót: „Gyújtsd a vasat és a fémet, ezzel is a békét 
véded”.

A fejlemények a galamb ösztönös, de kiváló példája 
nyomán most már felgyorsultak. A katonák szabadidejük­
ben maguk is elkezdték a fémgyűjtést: négykézláb bók- 
lászták végig a terepet, és ajkukkal—a galamb módjára
— fölcsipegettek minden fémhulladékot. Turbék Szilárd 
pedig hamarosan kis derékszíját kapott, a két szárnyára 
aranycsillagos váll-lap került: hivatásos békegalamb lett 
belőle.

Csak szülei, az idős Turbék-házaspár fészke táján bo­
rult be az ég. — Sejtettem én mindig, de most már tudom
— búgta panaszosan Turbékné —, megcsaltál te engem.
Lehet Szilárd ez a fiú, de hogy nem Turbék, abban biztos 
vagyok. „

Ravasz Győző
--------------------------------------------------------- -------------í------

■Z

Evadnyitás Kaposváron

A kialakult hagyományok szellemében
Az elmúlt napokban megtar­

totta évadnyitó társulati ülését 
a kaposvári Csiky Gergely 
Színház. Az ülésen a színház 
igazgatója Babarczy László is­
mertette elképzeléseit az új 
évadról, és bemutatta a színház 
új tagjait. Az ülést követően 
kerestük meg a színház igazga­
tó-főrendezőjét, aki ottjártunk- 
kor épp Weöres Sándor: A 
holdbéli csónakos címú darab­
ját rendezte. A próba után, a 
színház színészklubjában ül­
tünk le néhány perces beszél­
getésre, mert Babarczy László­
nak ilyentájt meglehetősen zsú­
folt a programja.

— Felújítás, teljes külső és 
belső renoválás után kezdik az 
évadot. Jelentett ez a színház 
életében, művészi hitvallásá­
ban is változást?

— Pontosítsunk. A színház 
rekonstrukciója több mint egy 
éve befejeződött. így most a 
második évadot kezdjük ezen 
falak között.

— A kiadott műsorfüzetből 
látom, hogy új arcokat is meg­
ismerhetünk, és a színfalak mö­
gött is új emberek dolgoznak...

— Kilenc színészt vettünk 
fel az idei évadra, akik új em­
bernek számítanak, emellett 
Eörsi István írót szerződtettük 
dramaturgnak a színházhoz, és 
új gazdasági vezetővel — Váj­
ná Pállal — dolgozunk.

— Az újonnan felvett súgó­
val és ügyelővel ez már jelentős 
létszám, amely bér- és egyéb 

gondokat vethet fel. Hogyan 
tudták ezt megoldani?

— Nagyon jó kapcsolatban 
vagyunk a megyei tanáccsal, 
annak művelődési osztályával. 
Művészi, közművelődési cél­
jainkat, terveinket maximálisan 
támogatják, így lehetőség volt 
a társulat létszámának növelé­
sére is.

— Akár nagy szavakat is 
használhatunk. Művelődésügyi 
koncepció, hivatás a művészet 
vidéki elterjesztésére, új utak 
keresése a népművelésben, a 
régió lakosságának művészeti 
nevelésében. Ezek lehetnek egy 
vidéki színház — jelen esetben 
a kaposvári céljai?

— Nem használnék ilyen 
nagy szavakat Tulajdonképpen 
annyiszor, annyi újságnak nyi­
latkoztam, hogy véleményem 
szerint kár erről beszélni. Kö­
zönségünk is a távolabb élő 
színházszeretők éppúgy tudják, 
hogy mi itt Kaposváron mit 
akarunk. Évek óta ugyanaz a 
programunk, a fő irány nem 
változott. Aktuális, a mához 
szóló darabokat szeretnénk be­
mutatni.

— Konkretizáljuk ezt...
— Az új évadban is reperto­

áron marad Gombrowicz: Yo- 
ne, burgundi hercegnő című 
műve, Erdman: Az öngyilkos, 
Ábrahám Pál 3:1 a szerelem ja­
vára című közismert darabjai. 
Színházunk dramaturgja, Eörsi 
István írta A kihallgatás című 
művet és továbbra is repertoár­

darabunk Peter Veis Marat drá­
mája.

—Beszéljünk az új darabok­
ról...

— Az új bemutatókról szól­
va a legelső Piene Chamblain 
de Marivaux két egyfelvonáso- 
sa a Rabszolgák szigete és az 
Asszonygyarmat. A szerző 
csaknem harminc fennmaradt 
komédiájában a XVIII. század 
problémáinak figyelmen kívül 
hagyásával a szív, a lélek rejtel­
meit kutatta műveiben. A Rab­
szolgák szigete szerelmi komé­
dia, az Asszonygyarmat pedig 
talán az első „feminista” darab.

— Igaz, hogy Eörsi István 
átdolgozásában bemutatják a 
Hegedűs a háztetőm is?

— Igaz, hogy prózai szín­
ház vagyunk, de nem zárkó­
zunk el a zenés darabok elől 
sem. Ilyen a Hegedűs a házte­
tőn. Mellette bemutatjuk, az 
Orwel regényéből készült Ál- 
latfarm című musicalt, Schiller 
Ármány és szerelmét, valamint 
Puskin: Borisz Godunov című 
történelmi tragédiáját. A cím 
ma már annyira Muszorgszkij 
operájához kapcsolódik, hogy 
el is felejtettük az eredeti szer­
zőt Puskint. A dráma prózában 
is él. A nagy sikerű opera pró­
zai változatának bemutatására 
most színházunk vállalkozott.

— Végiglapozva műsorfü­
zetüket,. feltűnt, hogy mennyi 
fiatalt, új arcot látok a színház 
társulatában. Koncepció itt a 
fiatalítás?

— Talán színházunk híre 
vonzza a fiatalokat. Tény, hogy 
az elmúlt évad végén senki sem 
szerződött el tőlünk. Úgy lát­
szik, a pályakezdők, a fiatalok 
szeretik ezt a színházat, ahol le­
hetőségük nyílik tehetségük 
bemutatására, akár öregnek 
maszkírozott szerepben is.

— Tudjuk nehéz, — és ta­
lán külön riportot érdemlő — a 
vidéki színészek helyzete. 
Most mégis az idei évadtól vi­
dékre szerződött Helyey László 
hitvallásából a Vörösmarty ál­
tal írt sorokat idézném befeje­
zésül:

„Minden országot bejártam, 
Minden messze tartományt, 
S aki álmaimban él, 
A dicsőt, az égi szépet 
Semmi földön nem találtam. 
Most, mint elkapott levél, 
Kit süvöltve hord a szél, 
Nyugtalan vagyok 

magamban 
Örömömben, bánatomban, 
S lelkemben vágy szárnyára 

kél./

A verssorokhoz nincs mit 
hozzáfűzni. Talán csak annyit, 
hogy sokan, egyre többen gon­
dolkodnak így és ennek kö­
szönhetjük, hogy vidéki szín­
játszásunk sokszor, az utóbbi 
időben egyre többször lekörözi 
a budapesti bemutatókat.

Tamási János
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JEL
A sors úgy hozta, hogy a csa­

lád váratlanul egy kisebb ösz- 
szeghez jutott Úgy döntöttünk, 
hogy a pénzt a lakásunkkal 
szemközt néhány hete megnyílt 
OTP fiókba helyezzük. Csak 
még azt nem tudtuk, hogy mi­
lyen formában. Többféle lehe­
tőség kínálkozik ugyanis. A rö­
vidlejáratú értékpapír magas, 
adómentes kamatot biztosít. 
A takaréklevél-betét pedig hat 
év után 16 és fél százalékot ka­
matozik. Az ifjúsági takarékbe­
tét-számlából már kinőttünk, a 
nyugdíj-előtakarékossági beté­
tet pedig még korainak tartjuk. 
Úgy gondoltuk, hogy alszunk 
egyet a dologra.

Este nyolc óra volt, amikor 
először szólalt meg a riasztó. 
Nem túl vadul, de azért jól hall­
hatóan és idegesítően. A szag­
gatott hangjelzés nem hasonlí­
tott sem a rendőr, sem a tűzoltó, 
sem pedig a mentőautó sziréjá- 
jára. Vijjogott egy sort, azután 
elhallgatott. Néhány pillanat 
múlva megint elkezdte. Úgy 
tűnt, hogy a szünetek és a sziré­
názás ötletszerűen változik.

Először nem történt semmi. 
Másodszor sem. Függönyünket 
elhúzva láttuk, hogy az OTP 
üvegablakai világosak. Amikor 
a hang megszólalt, egy kicsiny 
sárga lámpa is villogni kezdett 
valahol az épület tetejének kö­
zelében, de mindenképpem 
embermagasság fölött. Körül­
belül három perc múlva nyíltak 
a környezők házak ablakai, 
majd az emberek elindultak a 
sokoldalú bank felé.

Negyed kilenckor felhang­
zott az első gyereksírás. Ezt kö­
vetően a fióküzlet előtt mec- 

jelent Güthné, volt közös kép­
viselőnk, kisvártatva pedig 
Szilvási, a tanácstag. Még má­
sok , is gyülekeztek, de őket 
nem ismertük. Az események 
ekkor meglódultak. Az ablak­
ból ugyan semmit sem hallot­
tunk az egyre sűrűbb sziréná­
zástól, de azért azt jól láttuk, 
hogy az emberek kezdenek in­
tézkedni. Hol a villogó lámpa, 
hol a távolabbi telefonfülke 
felé mutogatnak.

Közben találgattuk, vajon 
mitől gerjedt be a riasztó, hi­
szen betörőnek nyoma sem lát­
szott.

Feleségem szerint egy kis­
madár a szárnyával érinthette 
az ablakot, én denevérre tippel­
tem. Telt-múlt az idő, de ér­
demleges változás nem történt 
odakünn. Emberek jöttek, em­
berek mentek, a sziréna pedig 
hol szólt, hol pedig elhallgatott

Nagysokára megjelent egy 
rendőrautó, de még hosszú per­
cekig nem történt semmi. Az­
tán különféle árnyak kezdtek 
mozgolódni az OTP-ben, a szi­
réna pedig elhallgatott.

A szomszédasszonytól tud­
tuk meg, hogy a rend őrei a 
„TŰZ ESETEN ÉRTESÍTEN­
DŐ” tábla alapján kezdték ke­
resni az üzletvezetőt. Tűz sze­
rencsére nem volt, viszont a fő­
nök sem lett meg. Rövid nyo­
mozás után sikerült előkeríteni 
a helyettest, aki hamar értesí­
tette a szerelőt. így aztán csend 
lett. Szerencsére, mert néhány 
nyakas lakó már be akarta tömi 
az OTP ablakát — mondván 
akkor már legyen miért szólni a 
riasztónak!

fotó:—ka-

De minden véget ér egyszer. 
Az emberek haza mentek. 
Nyugalom szállta meg a kör­
nyéket. Körülbelül egy fél órá­
ig. Ekkor szólalt meg ugyanis 
másodszor a riasztó.

Most már hamarr előkerül­
tek a rendőrök pedig — mint 
azt megtudtuk — a riasztás 
nem jut el a rendőrségig, csak 
úgy, a nag; ’,4»ba szól. Vala­

hogy azért sikerült megint el­
hallgattatni.

A színjáték befejeződött 
Már csak a városrész sárga nát­
riumlámpái világítottak. No 
meg a csillagok, jelezve, hogy 
derült az ég, holnap talán napos 
idő lesz.

Nyugovóra tértünk mi is. És 
már azt is tudtuk, hogy mit csi­
nálunk a pénzünkkel.

Szűcs

Édes álom



Labdarúgó NB I.

Hol vagytok, ti vidéki fellegvárak?
Még a lila a divatszín

Az ötödik fordulóban sem 
szakadt meg az eddig százszá­
zalékos, listavezető újpesti li­
lák győzelmi sorozata. Remek 
helyzetkihasználásuk révén gó­
lokra váltották fölényüket a 
dózsások, az MTK ellen. 
Az ügyeletes gólfelelős szere­
pét ezúttal Bácsi és a Kapos­
várról igazolt fiatal tehetség, 
Miovecz vállalta. A Verebes­
legénység ezúttal csak a me­
zőnyben tudott egyenrangú 
partner lenni. Nagy érdeklődés 
kísérte a Rába kispesti vendég­
játékát, s a győriekre nézve ke­
mény kritika, hogy a kupaszer­
dára készülő hazaiaknak egy 
félidőnyi játék is elég volt a 
győzelem megszerzéséhez. 
Még két vereség és a Dunaszer- 

Kispesti helyzetkép
A két csapatkapitány a mérkőzés előtt.
Disztl Péter (Bp. Honvéd): — Mindenképpen föl akarunk 

zárkózni, ehhez három pont kell a Rába ellen.
Hlagy vik Gábor (Rába ETO): — Nem félünk a Bp. Honvéd­

től, háromesélyes meccs, legalább egy pontot szerzünk.
De nem szereztek egyet sem, pedig az iksz mindenképpen 

benne volt a Rábában. Még úgy is, hogy Varga S. játékvezető 
túlságosan szigorúan büntetőt ítélt ellenük a 11. percben. 
A győriek észrevették, hogy a Honvéd Csuhay és Disztl László 
kiválásával középen sebezhető, de hiába jutottak el gólhelyze­
tekig, mert sem Mörtel sem pedig Urbányi nem összpontosított 
kellőképpen. így hiába volt társainál aktívabb Sallói (ő egyéb­
ként egy roppant okos góllal még kiegyenlített) és Bücs — a 
Rába nem tudta bevenni a kaput A hazaiak ellenben igen, így 
az övék lett mindhárom bajnoki pont.

A győzelem ellenére bosszúsan legyintett az egyik őszülő 
kispesti szurkoló: — Győztünk, de soha nem lesz már nagy 
csapatunk, ha mindig eladjuk jó játékosainkat. Győrben pedig 
— ha még néhány hétig így folytatódik — edzőmenesztés is el­
képzelhető.

Molnár Tibor

dahelyről érkező csehszlovák 
tréner, Pecze Károly alatt re­
csegni kezd a kispad? — vető­
dik fel a kérdés. Vagy ezúttal 
toleránsabbak lesznek a győri 
vezetők?

Egyébként az eddigi for­
dulók után a fővárosi csapatok 
fölénye a jellemző: a Dózsát, a 
Fradit, a Honvéd és az MTK 
követi, de nyomukban van a 
Csepelt otthonában legázoló 
Vasas. A még bajnoki álmokat 
is kergető vidéki nagycsapatok 
egyelőre gyengélkednek: sem a 
Videoton, sem a Rába ETO, 
sem a Tatabánya nem tud meg­
határozó lenni. Bár ez utóbbin 
nincs is mit csodálkozni, hiszen 
Kiprich és Plotár nagyon 
hiányzik — egy fecske (Széké­

rés) pedig nem csinálhat nya­
rat Talán a PMSC felveszi 
majd a pestiek által ledobott 
kesztyűt, de ehhez az kell, hogy 
ne kövessenek el idegenben — 
sorozatban — pontba vagy 
pontokba kerülő kisiklásokat.

Ú. Dózsa — MTK-VM 
2—0 (1—0). Megyeri út 15 
ezer néző. V: Huták. Ú. Dózsa: 
Brockhauser—Huszárik, Kósa, 
Kovács, Szlezák—Miovecz 
(Szélpál 66. p.), Rubold,
Balogh, Zsivótzky—Bácsi
(Oroszki a 75. percben), Kato­
na. MTK: Zsiborás—Hahn, Hi­
res, Lőrincz, Vadász—Katzen­
bach, Balogh, Lakatos, 
Pölöskei—Kékesi (Balogh G. 
az 53. p.), Jován (Horváth a 64. 
p.). G: Bácsi (a 38. p.), Mi­
ovecz (49. p.).

A gólok története.
A 38. percben Katona balol­

dali szögletét a jókor érkező 
Bácsi élesen a kapuba fejelte. 
1—0.

A 49. percben Rubold jó lab­
dát tálalt Miovecz elé, a csatár 
előbb átjátszotta őrzőjét 
Balogh Tibort és a kifutó kapus 
mellett higgadtan a bal sarokba 
gurított. 2—0.

Videoton — Vác
2—1 (2—1). Székesfehér­

vár, 6 ezer néző. V: Bognár. 
Videoton: Petry—Tintar,
László, Takács, Horváth—Má- 
riási, Csucsánszky, Emmer, 
Petres (Quirikó a 75. p.)— 
Szprecsak, Jónás. Vác: Géléi— 
Kosztolnik (Répási a szünet­
ben), Talapa, Szemere (Fekete 
a 70. p.) Csima—Nagy, Gyi- 
mesi, bánföldi, Vig—Balogh, 
Romanek. G: Emmer (11-esből 

a 20. p.), Szprecsak (24. p.), il­
letve Tintar (öngól a 40. p.).

Siófok — PMSC 2—2 
(1—2). Siófok 4 ezer néző. V: 
Stander. Siófok: Biró—Kolo- 
vics, Aczél, Szabó L., Maro­
zsán—Keszeg (Herczeg az 54. 
percben), —Zsadányi, Palko- 
vics, Freppán—Borostyán,
Magyar. PMSC: Bodnár—Kó­
nya, Bódog, Braun, Pa- 
laczky—Megyeri, Turi,
Bérczy, Czéh—Lovász (Nagy 
T. A 'll. percben), Lehoia. G: 
Magyar (6. p.), Turi (24. p.), 
Lovász (27. p.), Magyar (1 Les­
ből a 85. p.).

DVSC — FTC 0—0. Deb­
recen, 12 ezer néző. V: Drigán. 
Nem bírt egymással a két csa­
pat, igazságos pontosztozkodás 
egy eléggé alacsony színvonalú 
mérkőzésen.

Haladás — Tatabánya
1— 0. (0—0). Szombathely, 5 
ezer néző. V: Kovács I. L. G: 
Csertői (50. p.)

Békéscsaba — Veszprém 
0—1 (0—1). A vendégek 
ügyesen lefékezték a viharsar­
kiakat, és egy találatuk ezúttal 
három pontot ért. G: Rugovics 
(19. p.)

Csepel — Vasas 0—5 
(0—-2). Csepel, 4 ezer néző. V: 
Győri. Az újonc a bekapott 
gólok után pszichikailag telje­
sen összeomlott, az történt a 
pályán, amit a Vasas akart. G: 
Claude (32. p.), Zvara (37. p.), 
Schmidt (11-esből a 64. p.), 
Zircher2(71., 75. p.).

Bp. Honvéd — Rába ETO
2— 1 (2—1). Bozsik-stadion, 6 
ezer néző. V: Varga S. Egy fél­
időnyi jobb játék és a jobb 
helyzetkihasználás döntött

így is döntetlen
A Siófok—PMSC dél-dunántúli rangadón mindkét oldalon 

akadt egy-egy két ízben is betliző játékos, akiknek hibája nyo­
mán gólt ért el az ellenfél. Bíró kapus kétszer-is úgy „tisztá­
zott" , hogy azzal abszolút gólhelyzetbe hozta a pécsi játékoso­
kat, ebből két gól született. A fiatal Braun két nagy hibája után 
szintén megrezdült a háló. Nemcsak a játék képe alapján, ha­
nem ebből az aspektusból nézve is igazságos a döntetlen.
________________________________________ — bégyé —/ 

Góllövőlista
4 gólos: Dzurják (Ferencváros)
3 gólos: Gregor (Bp. Honvéd), Bácsi (Ú. Dózsa), Turi, Lovász (Pécs),
2 gólos: Csertői (Haladás) Rubold (Ú. Dózsa), Zvara (Vasas), Schmidt 

(Vasas), Zircher (Vasas), Magyar Zs. (Siófok), Fodor (Bp. Honvéd), Ros­
tás (DVSC), Szeibert (Ferencváros), Czéh (PMSC), Lehota (PMSC), 
Handel (Rába ETO), Répási (Vác).

Az NB I. állása:
1. Ú. Dózsa 5 5 — ___ 9-0 15
2. Ferencváros 5 3 1 1 9—4 10
3. Bp. Honvéd 5 3 1 1 7—3 10
4. MTK-VM 5 ' 3 — 2 5—6 9
5. Pécs 5 2 2 1 11—6 8
6. Vasas 5 2 2 1 8—4 8
7. Videoton 5 2 1 2 3—6 7
8. Tatabánya 5 2 — 3 3—3 6
9. Békéscsaba 5 2 — 3 4—7 6

10. Vác 5 1 2 2 6—7 5
11. Siófok 5 1 2 2 4—6 5
12. DVSC 5 1- 2 2 3—5 5
13. Veszprém 5 1 2 2 1—4 5
14. Rába ETO 5 1 1 3 4—5 4
15. Haladás 5 1 1 3 4—9 4
16. Csepel 5 — 3 2 1—7 3

Kálvini csendesnap Dunaszen tgyörgyön
„Csak légy egy kicsit áldott 

csendben, az Úr megszólít” — 
mondja a Biblia. Gyermek 
csendesnapot tartottak a múlt 
héten szombaton a Tolna me­
gyei Dunaszentgyörgyön. A re­
formátus egyházmegye és fő­
ként néhány elhivatott lelkész, 
segítőtárs szervezésével már 
nem első ízben szólítják egybe 
a kálvinizmus legifjabb híveit 
A zömében kis gyülekezetek 
után a tömeg, a nagy közösség 
élményét próbálják megérez­
tetni a gyermekekkel. Hívőkkel 

közömbösökkel, akár 

MSZMP családi háttérből in­
dulókkal. A misszió parancsát 
szem előtt tartva itt senki nem 
érezheti magát feleslegesnek, 
mindenkit várnak és fontosnak 
tartanak.

A három évvel ezelőtti fél- 
szegség, aggódás után egyre 
többen engedik, sőt küldik 
gyermekeiket erre a közösségi 
alkalomra. Most többen érkez­
tek, mint ahány meghívást kéz­
besítettek. Közel négyszáz 
gyermek szülőkkel, kísérőkkel 
töltötte be a szentgyörgyi 
templomot, először zsivajával, 

jókedvével, percekkel később 
közös énekével, áhítatával. A 
közös evangelizációt bibliama­
gyarázat, kiscsoportos foglal­
kozások követték.

Az egyháztörténeti témát 
nem véletlenül választották a 
nyíló értelmű kicsinyek számá­
ra: Hitünk és hősei címmel 
Bocskay Istvánt és korát idéz­
ték meg. Az első magyart, aki a 
függetlenségért és a vallássza­
badságért emelt szót és fegy­
vert

Kapfmger András felvételei



Köszöntjük

TEODÓRA
nevű kedves olvasóinkat

Teodóra a Teodór férfi­
név női párja. A katolikus 
egyház szentjei között Do­
rottya Diocletianus császár 
uralkodása alatt vértanúha­
lált halt kappadóciai lány, 
aki a legenda szerint halála 
után mennyei jegyese kert­
jéből virággal és gyümölcs­
csel teli kosarat küldött 
Thophilus bizánci császár­
nak. Ennek a Theophileus- 
nak a felesége történetesen a 
Theodora nevet viselte, 
amely nem más, mint a Do­
rothea elemeinek fordított 
sorrendjéből alkotott női 
név, vagyis ugyanazt jelenti: 
Isten ajándéka.

KALENDÁRIUM

Szeptember 11.: Igor

Levizsgázunk?

A Nap kél: 0.16 órakor 
nyugszik: 19.07 Órakor

A Hold kél: 17,14 órakor

Folyik a nagy történelmi szigorlat: 
Meddig tart még hazánkban az Igorlat...

— Borsos Miklós könyvil­
lusztrációiból nyílik kiállítás a 
tamási galériában. A bemutatót 
az érdeklődők szeptember 
13—október 8-ig tekinthetik 
meg naponta 14—18 óráig. 
A délelőtti órákban csoportos 
tárlatvezetést is tartanak.

— Észt kulturális hetek 
nyílnak Fejér megyében, Szé­
kesfehérvárott a Barátság Há­
zában szeptember 15-én. Ebből 
az alkalomból a Székesfehér­
várra látogatók népi és iparmű­
vészeti kiállítást láthatnak. Va­
lamint a fotókiállítás anyagából 
ismerkedhetnek meg a távoli 
Észtország hétköznapjaival. 
A tárlat naponta 10—18 óráig 
tekinthető meg.

6

SZÁVAI

Géza

Norvég 
repülő-szerencsétlenség

Pénteken este, feltehetően 
robbanás következtében, lezu­
hant a „Partnair” norvég légi­
társaság Osloból Hamburgba 
tartó charter-gépe, ötven utas­
sal és öt fős személyzettel a fe­
délzetén. A kétmotoros utász­
szállító darabokra szakadt szét 
és a norvég és dán partokat el­
választó Skagerrak-szorosban 
zuhant le. A mentőhajók eddig 
egyetlen túlélőt sem találtak. 
A repülőgép utasai egy hajózá­
si társaság vezetői és sorsolás­
sal kiválasztott alkalmazottai 
voltak. Hamburgban egy hajó 
avatási ünnepségén vettek vol­
na részt.

Gro Harlem Brundtland 
norvég miniszterelnök a tragé­
diáról értesülve a pártok veze­
tőivel egyetértésben felfüg­
gesztette az országban folyó 
választási kampányt.

ALKOHOLKONTROLL AKCIÓ Bezárják a szófiai repülőteret

DÁTUM

Kinek jár a korrepetálás?
Ki idei első szülőértekezle­

ten megkérte a tanár néni a szü­
lőket, hogy aki csak teheti Íras­
sa be gyermekét napközibe. 
Különösen fontos ez azoknak a 
gyerekeknek mondta, akiknek 
valamelyik tantárgy nehezen 
megy (matematika, magyar 
nyelv vagy bármelyik más), 
mert csak így nyílik mód és le­
hetőség a gyengén tanulók kor­
repetálására. Matematika 
szakos tanár lévén ő saját kon­
tójára vállalja azoknak a gyen­
gébb tanulóknak is a korrepetá­
lását, akiket az osztályban ta­
nít, de nem napközisek. Vi­
szont ha ez a lépése kiderülne, 
akkor őt ezért elmarasztalhat­
ják. (Hogy a napközis gyerek 
esetleg jól tanul, egyébként is 
könnyebben megbirkózna a ne­
hezebb tárgyakkal az már nem 
érdekes.)

Csak azt nem értem, miért 
kell büntetni azokat a szeren­

Szeptember 13-tól október 
közepéig zárva tart a szófiai re­
pülőtér, amelynek kifutópályá­
ját biztonságosabbá, a korszerű 
műszaki követelményeknek in­
kább megfelelővé kívánják ten­
ni. Ebben az egy hónapos idő­
szakban a Balkán bolgár légi­
társaság nemzetközi járatain 
közlekedő gépek Plovdivban, a 
külföldiek Várnában és Bur- 
gaszban szállnak le. A Szófiába 
való közlekedést pontosan 
csatlakozó autóbuszokon, illet­
ve vonaton szándékozzák biz­
tosítani az utasok számára. 
A MALÉV erre az időszakra 
felfüggeszti járatait: az utolsó 

csés gyerekeket, akiknek ottho­
ni körülményeik úgy alakultak 
hogy a tanítás után hazamehet­
nek? Hiszen én úgy gondolom 
a korrepetálást nem a napközi­
hez kellene kötni, hanem első­
sorban a gyerekekhez, azok ké­
pességeihez és lehetőséget kel­
lene adni nekik, hogy mindenki 
megkapja a megfelelő segítsé­
get — még a nehezebb tantár­
gyaknál is — a lehető legjobb 
jegyek eléréséhez.

Vagy talán szántszándékkal 
büntetik azt a kevés gyereket 
aki tanítás után hazajár, és aki­
nek a szülei nem tudnak bese­
gíteni egy-egy matematikai fel­
adat helyes megoldásában? De 
az is lehet, ismét egy rossz ren­
delet él és virul továbbra is. 
amit gyorsan meg kellene 
szüntetni!

Veress

maggyar gép hétfőn indul 
Szófiába.

A bolgár főváros 1940 óta 
működő jelenlegi repülőteré­
nek korszerűsítését — amelyre 
főkértt a tavalyi, több mint húsz 
halálos áldozatot követelő sze­
rencsétlenség miatt kerül sor 
— ideiglenes megoldásnak te­
kintik: 1990-ben elkezdődik 
egy teljesen új repülőtér — már 
többször elhalasztott — építé­
se. Áteresztő képessége 2010- 
ben öt millió utas lesz évente, 
de később ennek a forgalom­
nak éppen a kétszeresét is le 
kell tudnia bonyolítani.

(MTI)

1989. szeptember H

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 
hétfői műsor Rádió, televízió

\ - ' A-.1, Wfl

6.00: Kezdődik a nap: hírek, 
u'rmagyarázatok, műsorismer- 
etés, napi kalendárium, zene. 
.00: Hírek. 8.10: Élő egyház. 
.00: Hírek. 9.10: Földközel­
en. 9.40: Nyugati folyóirat- 
zemle. 10.00: Hírek. 10.10: 
Lene-szó. 10.40: Nyitott szem­
lél. 10.50: Nyugati levél. 
1.00: Hírek. 11.10: Protestáns 
ilág. 11.40: Irodalmi műsor. 
2.00: Déli harangszó — Hí- 
ik. 12.10: Múlt idő, jelen idő. 
3.00: A mai nap és műsoris- 
íertetés. 13.25: A munka vilá-
а. 13.50: Nyugati levél. 14.00: 
[írek. 14.10: Zene-szó. 14.40: 
Lobby. 14.50: Párizsi magyar 
gyelő. 15.00: Hírek, műsoris- 
íertetés — Délutáni randevú.
б. 00: Hírek. 16.10: Múlt idő, 

ASZABAD EURÓPA RÁDIÓ
POSTACÍME: Radio Free Europe Box 62, Oettin- 

genstrasse 67, D-8000 München 22, 
vagy D-8000 München 86, 
Postfach 625.

Müncheni telefonszámunk, 
üzenetrögzítő készülékek:

(004989) 29—54—57, 
(004989) 29-70-46.

Szerdán és szombaton 16.00 és 18.30 között közvetlen be­
szélgetés lehetséges, ügyeletes munkatárs veszi fel a kagylót 
(004989) 2102—3916.
Hullámhosszaink (frekvenciák)
19 méter, azaz: 15355 kHz, 25 méter, azaz: 11895 kHz,
31 méter, azaz: 9695 kHz, 41 méter, azaz: 7115 kHz, 
49 méter, azaz: 5985 kHz.

jelen idő. 17.00: Hírek, műsor­
ismertetés. 17.10: ForgÓszín- 
pad. 17.45: Nemzetközi sajtó­
szemle. 18.00: Hírek, magyar- 
és világhíradó. 18.40: Irodalmi 
műsor. 19.00: Hírek. 19.10: Pe­
riszkóp. 19.40: Figyelő. 20.00: 
Hírek, magyar- és világhíradó. 
20.40: Kelet-európai szemle. 
20.50: Magyar lapokból idé­
zünk. 21.00: Hírek, műsoris­
mertetés. 21.10: Forgószínpad. 
21.45: Nemzetközi sajtószem­
le. 22.00: A mai nap késő esti 
kiadása. 22.30: Zene-szó. 
23.00: Hírek. 23.10: Periszkóp. 
23.40: Figyelő. 24.00: Hírek. 
0.10: Nemzetközi sajtószemle. 
0.25: Kelet-európari szemle. 
0.35: Magyar lapokból idé­
zünk. 0.45: Műsorzárás

KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: A hét zeneműve. 8.50: A 

hét költője: Pierre de Ronsard. 
9.00—11.00: Napközben. 11.05: 
Hagyományápolók. 11.38: Ter- 
sánszky Józsi Jenő ismeretlen 
naplója. 12.45: Házunk tája. 13.00: 
Klasszikusok délidőben. 14.05: A 
régi magyar vendégfogadásról. 
14.25: Díszpolgárok. 14.35: Nép­
dalkórusok. 15.00: Most jelent 
meg. 15.30: Fúvószenekari hang­
verseny a 6-os stúdióban. 16.00: 
Tizenhat óra. 16.15: Madár-kalen­
dárium. 16.30: Nyitnikék. 17.00: 
Exo-mix — Gazdasági magazin. 
17.30: Beszélgessünk zenéről. 
18.05: Láttuk, hallottuk, olvastuk. 
19.15: Sportvilág. 19.30: Hol volt, 
hol nem volt... 19.40: Győré Zol­
tán: Két muzsikus egy hazában. 
19.50: Gong. 20.00: Első kézből. 
20.59: Egy hibbant vénember 
naplója. 22.00: Hírvilág. 22.30: 
Kékmezőben ötven csillag. 23.00: 
Archívumok mélyéről.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Rivaldafényben. 9.05: író­

vá avatnak. 9.35: Népdalkörök pó­
diuma. 10.15: Zenés játékokból. 
11.05: Hogy tetszik lenni? 11.35: 
Az Exotic együttes hangversenye. 
12.10: Nóták. 13.05: Slágermú­
zeum. 14.00: Kettőtől ötig... 
17.05: Kölyökrádió. 17.30: Ötödik 
sebesség. 18.30: Pop-regiszter. 
19.05: 100 Ft/fő/hó — a Segíthe­
tünk melléklete. 19.35: Zeneközei­
ben. 20.30: Otis Spann utolsó fel­
vételeiből. 21.05: Népdalest. 
22.00: Erkölcsi csapdák. 23.10: 
Sporthíradó. 23.20: Á dzsessz tör­
ténete. 24.00—0.14: Könnyűzene 
— hangszerszólók.

BARTÓK RÁDIÓ
9.06: Zenekari muzsika. 9.58: 

Romantikus kamarazene. 10.43: 
Rossini: Bruschino úr. 12.05: Ze­
nekari muzsika. 13.00: Kilátó. 

13.45: Régi magyar táncmuzsika. 
13.55: A windsori víg nők. 14.50: 
Barokk zene. 16.05: Honegger: Jo­
hanna a máglyán. 17.22: Kamara­
zene fuvolával. 18.02: Anton Der- 
mota operaáriákat énekel. 18.30: A 
hét zeneműve. 19.05: Zenekari 
muzsika. 20.30: Maurice André 
Defaye feldolgozásaiból játszik 
trombitán. 20.50: Évszázadok ma­
gyar muzsikája. 21.01: Massenet 
operáiból. 22.03: Kompakt-leme­
zeinkből. 23.00: A Magyar Rádió 
kísérleti stúdiójának műhelyéből. 
23.43: Századok francia kórusmu­
zsikájából.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10: Kerek egy 
nap. 10.10: A HÉT. 11.10: Delta. 
11.35: Képújság. 16.30: Hírek. 
16.35: Déli videoújság. 16.45: Hí­
rek román nyelven. 16.50: Tízen 
Túliak Társasága. 17.40: Szám­
adás. 17.55: Három nap tévéműso­
ra. 18.00: Kalendárium 1989. Is­
meretterjesztő magazin. 18.45: 
Reklám. 1JJ.50: Esti mese. 19.00: 
Új cim-cim. 19.20: Reklám. 19.30: 
Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: Új 
Nyitott könyv. 20.45: Panoráma. 
21.30: Reklám. 21.35: Népzene 
zenekarra. 21.40: Színház a Néva 
partján. 22.35: Híradó 3.

TV2
X 17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: BUMM!!! 18.00: Hétfőn 
hatkor. 18.25: Gyerekeknek! 
18.49: TV2. 19.00: A Forsyte Sa­
ga. 19.50: TV2. 20.00: Körzeti té­
véstúdiók műsora. 20.55: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 
21.30: Telesport. Kb. 23.00: TV2. 
Napzárta.

SKY CHANNEL
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 
11.00: Sullivanék. 11.30: Sky-kró- 

nika. 12.30: Gond-fórum. 13.00: 
Egy másik világ. 13.55: Közkór­
ház. 14.50: Változó világ. 15.45: 
Szeretni. 16.15: Fiatal orvosok. 
17.00: Visszaszámlálás. 18.00: 
Eurosport

SUPER CHANNEL
7.00: Hírek. 7.05: Időjárás-je­

lentés. 7.09: Üzleti hírek. 7.30: Hí­
rek, időjárás-jelentés. 7.39: Üzleti 
hírek. 8.00: Időjárás-jelentés. 8.02: 
Egyveleg. 15.30: Chart Attack. 
16.30: Forró drót 18.30: Off the 
Wall. 19.30: The Lloyd Bridges 
Show. 20.00: High Chaparral. 
20.55: Dick Powell színháza. 
21.50: Világhíradó. 22.00: Feltá­
randó övezetek. 23.00: Oxfordi tu­
dományos filmek: Ma: Ezermillió 
hangya. 0.00: Hírek, időjárás-je­
lentés, majd Egyveleg.

TV5
16.05: Riportok. 16.10: 7-ről 7- 

re. 17.10: Esély a daloknak. 17.30: 
Konyhatitkok. 18.00: Számok és 
betűk. 18.30: Pihenőidő. 19.00: 
Kirándulóutak. 19.30: Hírek, idő­
járás -jelentés.,19.40: Csillogó pa­
píros. 20.00: Új Világ. 21.00: Tha- 
lassa. 22.00: Tv-híradó. 22.25: 
Időjárás-jelenté>. 2230: Nyári va­
rieté. 23.30: Svájc és a háború. 
0.30: AProcope negyedórája. 0.45: 
Műsorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATl-gyel! 

9.00: Hírek, időjárás. 9.05: Műsor­
előzetes. 9.10: Flintstone család. 
9.35: Lassie. 10.00: Hírek, időjá­
rás. 10.05: Közkórház. 1050: Öt­
letek konyhatündéreknek. 11.00: 
Hírek, időjárás. 11.05: Sport. 
13.00: Tévébörze. 14.00: Horosz­
kóp, műsorelőzetes. 14.05: Pixi az 
égi kakukkfészekben. 14.30: Las­
sie. 14.55: Az arany lövés. 15.05: 
Közkórház. 15.50: Háztartási ötle­
tek. 16.00: Josh. 16.25: Az arany 

lövés. 16.35: Bonanza. 17.35: Hí' 
rek, időjárás. 17.45: Műsorelőze­
tes. 17.50: Matt Houston. 18.45: 
Híradó. 19.00: Szerencsekerék- 
19.30: Halálos ellenségek. 20.25: 
Időjárás-jelentés. 20.30: Hunter- 
21.25: Hírek. 21.30: Asszony»- 
23.10: Hírek, sport, időjárás- 
23.20: Hírek és történetek. 0.00- 
Vallásos szemszögből. 0.05- 
Műsorelőzetes.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismerte­

tés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv-naptár- 
8.30: Dositelj Obradovic. 8.4,5- 
Klasszikus idők legszebb mese'- 
9.00: Iskolai program. 10.00: H*' 
rek. 10.35: Iskolai program. 12-30- 
Hírek. 12.35: Műsorismertetés- 
12.40: Elmulasztották — nézzék- 
15.10: Hírek. 15.15: Ráadás prog; 
ram. 16.30: Magyar híradó. 17.1*- 
Tv-napló I. 17.35: Oktatóműsor- 
18.05: Számok és betűk. 18.25- 
Látókör — A még tartó forrad»' 
lom. 19.10: Időjárás. 19.13: 
külföldi turisták számára. 19-30- 
Tv-napló n. 19.53: A mai spod 
20.00: Drámaest. 21.05: Komoly- 
zenei műsor. 21.50: Tv-napló 10- 
22.10: Hírek külföldi turisták sz*- 
mára. 22.15: Ráadás prograi”' 
0.15: Hírek. 0.20: A keddi műs«’ 
ismertetése.

2. műsor: 18.10: Műsorismed» 
tés. 18.15: A sport világa. 19-3U' 
Tv-napló. 20.00: A mai viW 
20.45: Hírek. 20.52: Időjár»5' 
20.55: A diszkográfia világ5- 
21.15: Lorca avagy a költő halál 
22.10: Dokumentum-est. 23.40: 
keddi műsor ismertetése.

A Sky Channel, a Super 
Channel, a TV5 és a SATI 
műsorát részletesen közli a 

Telehold.



TEKINTSE MEG, 
VÁLASSZON

APRÓHIRDETÉS

Shop kínálatából

Teniszütő 5280,— Ft-ért,
— Teniszpólók 1350,— Ft-tól

1590,— Ft-ig
— Tenisz szoknya 1490,— Ft-ért

Tenisz short 1380,— Ft-ért
— Selyem futóruha pamut béléssel

5950,— Ft

Szavatossági időt 6 hónap helyett 
2 éves időtartamra vállaljuk!

HÍMZETT PUMA ÉS BORIS BECKER 

EMBLÉMA = GARANTÁLT MINŐSÉG!

KONZUM 
ÁRUHÁZ

Pécs
Kossuth tér

Tizenhét éves kereskedelmi és 
vendéglátóipari gyakorlattal ren­
delkező, érettségizett férfi üzletkö­
tői állást vállal. Ajánlatokat „Saját 
gépkocsi” jeligére a Dátum szer­
kesztőségébe kér.

Két es félszobás lakás eladó. 
Szekszárd, Arany J. u. 6. IV. eme­
let Érdeklődni: 13-577-es telefon­
számon

Isztambuli utazás 5 napra, 40 
és 5,0 fős csoportok részére!

Ár: 2 900,— Ft (Vízumdíjjal 
együtt) + 70 DM. Érdeklődni: 
GLO-BUSZ Utazási Iroda, Szek­
szárd, Széchenyi u. 53. Telefon: 
de.: 74/11-633, du.: 74/37-037. 
Telex: 14-360.

Társadalmi szervezet Pécsett, 
telefonos lakást bérelne. „Szep­
tembertől” jeligére a Kiadóba.

Biogiliszta olcsón eladó. Tech­
nológiai leírással, szaktanácsadás­
sal. Tel.: (97) 41-138

Eladó tetőtér beépítéses lakás.

Paks, Táncsics út 22. IV/16.
9 éves Wartburg lejárt műszaki­

val olcsó áron eladó. Érdeklődni: a 
(75) 30-089-es telefonon lehet

Zweigelt és kékfrankos szőlő 
eladó. Bátaszék, Lajvér u. 18/b. 
Telefon: Báta 426.

Felsőfokú gépész végzettséggel 
vezetői gyakorlattal állást változ­
tatnék. „Sokoldalú” jeligére a ki­
adóba.

Biogiliszta szerződéssel, díj­
mentes 'technológiával szállítással 
eladó. Ár megegyezés szerint Ér­
deklődni: Bajkai Ferenc Bonyhád, 
Benczúr u. 40.

105 m2-es családi ház (padlófű- 
téses) szuterénnal, garázzsal, pin­
cével, beépített tetőtérrel eladó. Ér­
deklődni: Bajkai Ferenc Bonyhád, 
Benczúr u. 40.

Szabad kapacitással rendelkező 
varroda jelentkezését várja ingek 
készítésere bérmunkában budapes­
ti kisiparos. Folyamatos munka 
biztosított Válaszokat „Fercsi 
269654” jeligére a szekszárdi 
Hirdetőbe kérek.

Opel Ascona 1,6 diesel 1987-es 
ötajtós, platinametál, gyári tető­
ablakkal, vonóhoroggal kifo­
gástalan állapotban eladó. Telefon: 
295-734.

Ipari szabászgéppel bármilyen 
szabást vállalok „Precíz 247103” 
jeligére a pécsi Sallai úti hirdetőbe.

Eladó a Sió-csárdától 5 percre 
közművesített területen 300 
négyszögöl jól termő kordonos 
szőlő. Érdekődni: 19 óra után a 
74/11-781-es telefonszámon.

IMI0UI
Bőrdiszműgpór

a legmodernebb varró- és szerelőgépekkel 
felszerelt üzemébe

17. életévüket betöltött 
munkatársakat keres 
kétműszakos munkarendbe

A betanulási idő 3 hónap, melyre havi 5000,— Ft keresetet 
biztosítunk. A betanulási idő lejártával a kereset az elért 

teljesítménytől függ. Útiköltségtérítést és albérleti 
hozzájárulást fizetünk. Jelentkezés: 

Szekszárd, Keselyűsi u. 5., munkaügyi vezetőnél.

Hirdetését telefonon is
feladhatja

Pécs (72) 41-580
Szekszárd (74) 16-277
Domóvár (74) 66-779
Paks (75) ** 11-173
Tolna (74) 40-476
Gerjen (75) 30-060

Lapunk előfizetőinek 
apróhirdetéseit

díjtalanul
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Tolna Megyei ÁÉV 
Építésgépesítési 

és Szolgáltató Önálló 
üzeme

Közületek és magánmegrendelők részére

kölcsönöz
*

földmunkagépeket, 
építőipari gépeket, 

elektromos kéziszerszámokat

Vállalkozik
nagy átmérőjű lyukak fúrására 

betonba 117 mm-ig, 
külön megrendelésre 250 mm-ig

Érdeklődni lehet a vállalat központi telepén:
Szekszárd, Tartsay V. u. 10. Telefon: 12-311/278

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A KSH—SZÜV SZEKSZÁRDI SZÁMÍTÓKÖZPONTJA 

(7100 Szekszárd, Wesselényi u. 15.) pályázatot hirdet

SZERVEZÉSI
ES PROGRAMOZÁSI 

OSZTÁLYVEZETŐ
munkakör betöltésére.

Az osztályvezető feladata:
A Számítóközpont közép- és rövid távú feladatainak megvalósítása érdekében a ren­
delkezésre álló munkaerő és eszköz hatékony, takarékos és rendeltetésszerű felhaszná­
lásának megtervezése, megszervezése, irányítása és ellenőrzése.
Piackutatást végez a szoftverfejlesztési és egyéb számítástechnikai alkalmazások terü­
letén, menedzseli a vállalkozásokat.

Pályázati feltételek:
— szakirányú felsőfokú iskolai végzettség,
— szakmai gyakorlat a számítástechnika területén,
— 3 éves vezetői gyakorlat,
— erkölcsi, politikai fedhetetlenség,
— idegen nyelvismeret előny.

Bérezés:
Felkészültségtől függően megegyezés szerint, valamint a jelenleg érvényben lévő érde­
keltségi rendszernek megfelelően.
A pályázat tartalmazza a pályázó jelenlegi munkahelyét, beosztását, besorolását, jöve­
delmét, az eddigi munkakörök felsorolását, részletes önéletrajzát, iskolai, szakmai, po­
litikai, esetleg nyelvtudását tanúsító okiratok másolatát
A pályázat benyújtási határideje: 1989. október 31. A borítékon ,.Pályázat” megjelö­
léssel.
A pályázatokat bizalmasan kezeljük, a döntésről a pályázókat írásban értesítjük. 
Bővebb felvilágosítást a személyzeti vezető ad.
Tel.: 74/16-822.

KSH—SZÜV SZEKSZÁRDI SZÁMÍTÓKÖZPONT



DATUM
SZŐLŐ- ÉS BORTERMELŐ 

EGYESÜLETEK BORVERSENYE 
1989. — SZEKSZÁRD

A Szőlő- és Bortermelő Egyesületek Borversenyének 
megnyitóját 

1989. szeptember 12-én 10.00 órakor tartjuk, 
a Régi Megyeháza Dísztermében (Szekszárd, Béla tér 1.) 

Kérjük, hogy a megnyitón részvételével 
tiszteljen meg bennünket.

Békés egymás mellett (f)élés
A történelmet tekintve egyáltalán nem régen, mindössze egy 

emberöltővel ezelőtt derült ki Tito elvtársról, hogy ő legkevésbé 
sem elvtárs, hanem inkább láncos kutya. Ezt a meglehetősen pri­
mitív jelzős szerkezetet akkor azért aggatták rá, mert országának 
igényelt a Marshall-segélyből. Manapság, amikor mi inkább egy 
hasonló segély elmaradása miatt nyavalygunk, már-már feledésbe 
merült népünk tar, ámde bölcs vezérének szófolyása, s Tito — 
ahogy azt már Marx is megjósolta — csak a láncait veszíthette. 
Úgy is lett, s ő maradt nagy — ember.

Am mégis létezik valami emlék az épületes állapotok idejéből: 
déli határövezetünkben a nem túl figyelmes utas is láthatja a be­
tonbunkereket. Ezt a magyar erődrendszert nevezhetnénk Magi- 
not-vonalnak, ha úgy járt volna, de célszerűbb egykori tévelygé­
seink emlékére inkább Demizson-vonalnak hívni. A Demizson- 
vonal ma is áll, mert egyet-egyet belőle drága százezrekért lehet­
ne szétszedni. Talán követhetnénk abban a franciákat, amit a 
Maginot-vonallal tettek: részben idegenforgalmi látványosság, 
részben, jó pénzért, hétvégi bunkernek árusítják ki. (Szerintem 
még a Münnich Ferenc Társaság is érdeklődne egy ilyen megol­
dás iránt.)

Persze, a tervbe vett ötven kilométeres biztonsági és együttmű­
ködési övezet hírének hallatán az is eszembe jutott, mennyi ba­
junk volt nekünk az osztrákokkal. Igaz, nem állami szinten, ha­
nem század- és ezredgyakorlatok idején. Hogy, hogy nem, mi 
mindig az osztrák hegyivadászok ellen küzdöttünk, (mondhatom, 
igen derekasan), s ha most ők mit sem sejtenek ebből, tudatom ve­
lük, rendre súlyos vereségeket szenvedtek tőlünk. Mindössze 
annyit érdemes még elmondanom erről, hogy igenis egyeztek 
valóságos egységeikkel, hiszen ők sem lőttek iánk, magyar kato­
nákra, sőt, szemünk láttára sem kergettek senkii

Gondolom, állami szinten magunkat jutalmazzuk ezzel az oszt­
rák—jugoszláv határ mentén húzódó, tervezett sávval és a meg­
maradó hatodfél milliárddal. A kérdés azonban a másik három ha­
tárral kapcsolatban is felvetődött. Finoman megválaszolva is ké­
nyes téma ez. Nemcsak a román határra kell gondolnunk, hogy es­
ne bele a (szöges)drótféreg, hanem másutt is csehül állunk. 
Valahogy úgy, amire éppen elmondható — visszaélve az ismert 
fogalommal —, hogy békés egymás mellett (f)élés jellemző ezek­
re, míg a feloldottakra mindez a zárójeles f nélkül.

S ez, ugye, meglehetősen kellemetlen, hiszen nem kétséges, 
hogy — mondjuk — a délceg Die Ceausescu gondolhat egyet, az­
tán megindulhat a Tisza vonaláig, ahogy azt egykoron tervezték. 
Akkor aztán könnyebben végrehajthatná atyja (kő)korszakalkotó 
terveit Mert bizony, ezeken a vonalakon itt-ott, a költő ötletével 
szólva, télvíz idején még sztálingózik a hó...

Töttős Gábor

A Dunának is két oldala (partja) van
Medgyessy pozsonyi tárgyalásai

A tárgyaló küldöttség kifejtet-A bős-nagymarosi vízlép­
csőrendszer építésével kapcso­
latos változatlan csehszlovák 
és magyar álláspontról tanús­
kodik az a tény, hogy Med­
gyessy Péter magyar miniszter­
elnök-helyettes szombati po­
zsonyi tárgyalásairól nem ad­
tak ki • közös közleményt, 
hanem mindkét fél külön-külön 
fogalmazta meg véleményét

A magyar fél magyarázatot 
kért a Duna szlovákiai szaka­
szán megvalósítandó mederát­
töltésről, a dunakiliti-körtvé- 
lyesi víztározó csehszlovákiai 
részének feltöltéséről és a bősi 
vízierőmű első gépegységeinek 
1990. évi üzembehelyezéséről.

A tárgyalás során tisztázó­
dott, hogy a csehszlovák fél ezt 
jelenleg tartalék intézkedés­
ként kezeli arra az esetre, ha a 
magyar fél végképp eláll a du- 
nakiliti meder áttöltésétől.

te, hogy a tervezett Duna-vízel­
terelési koncepció a nemzetkö­
zi jogot sérti. Felhívta a cseh­
szlovák fél figyelmét arra, 
hogy a nemzetközi határfolyón 
nem lehet olyan egyoldalú in­
tézkedéseket végrehajtani, 
amelyek megváltoztatják a víz­
ügyi státus quot A tervezett 
csehszlovák lépés magyar 
álláspont szerint sértené az 
1947-es párizsi békeszerződés 
rendelkezéseit és az 1976-ban, 
Prágában aláírt határfolyó 
egyezményt is.

Megállapította, hogy ez a 
tervezett intézkedés még ideig­
lenes jelleggel sem lehet mű; 
szaki alternatívája a dunakiliti 
mederáttöltési előkészületek 
magyar részről történő, a ma­
gyar—csehszlovák megállapo­
dás létrejöttéig tartó felfüg­
gesztésének . (MTI)
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Az MSZMP reformköreinek üléséről Ligacsov ellentámadásban.

Next Kft-t leállítani— felelősöket felfüggeszteni Minél rosszabkannál jobb vagy fordítva?
folytatás a 2. oldalról

A Koordinációs Tanács úgy 
ítéli meg, hogy a Központi 
Bizottság Pozsgay Imre vezette 
munkabizottsága által kidolgo­
zott programnyilatkozat-terve­
zet kapcsán kellene megméret­
ni a különböző, párton belüli 
platformok üzenetét. E téma­
körben készek a nyilvános vitá­
ra, mert keresik a közös neve­
zőt egy, a mai kihívásoknak 
megfelelni tudó, a szocializ­
mus iránt elkötelezett, mozgal­
mi jellegű párt létrehozásához.

A Tanács — az MSZMP 
kecskeméti reformkörével 
egyetértve — javasolja, hogy a 
reform-elkötelezettségéről is­
mert Bornemissza Tamást, 
Gazsó Ferencet, Kéri Lászlót, 
Pálfy G. Istvánt, Stumpf Ist­
vánt, Szokai Imrét és Tabajdi 
Csabát a Központi Bizottság 
tanácskozási joggal — meg 
nem választásuk esetén is — 
hívja meg a pártkongresszusra. 
Ugyanakkor tiltakozik az 
MSZMP Nógrád megyei Bi­
zottságának azon eljárása ellen, 
hogy a tagság véleményének 
megkérdezése nélkül, zárt ülé­
sen választott kongresszusi 
küldötteket. A testület javasolja 
a mandátumok megsemmisíté­
sét és szabályos választási eljá­
rás lebonyolítását.

A Koordinációs Tanács 
szombati ülésén foglalkozott a 
párt vagyona és gazdálkodásá­
nak kérdéseivel. A testület vé­
leménye szerint az MSZMP va­
gyonának forrása, értéke és a 
párt gazdálkodásának módja a 
párttagok többsége előtt isme­
retlen, az ingatlanok és egyéb 
jelentős eszközök használatá­
ban nem részesült, így ennek 
felhalmozása és felhasználása 
fölött nem gyakorolhatott 
ellenőrzést

A tanács állásfoglalása sze­
rint elfogulatlan szakértők be­
vonásával kell elkészíteni az 
MSZMP hiteles vagyonleltárát. 
Azt a kongresszus elé kell ter­
jeszteni, majd nyilvánosságra 
hozni és törvényes keretek kö­
zött szükséges elszámolni vele. 
Az állami forrásból származó 
vagyonrész társadalmasításáról 
az Országgyűlésnek kell dönte­
nie.

A vagyoni kérdés törvényes 
rendezéséig a testület minden­
fajta jogi megoldást pénzügyi 
tranzakciót megengedhetetlen­
nek és a párt érdekeivel ellenté­
tesnek tart. Mindezek alapján 
elítéli a Next 2000 Kft létreho­
zását és felszólítja a Központi 
Bizottságot hogy állítsa le az 
ezzel kapcsolatos munkálato­
kat. A KB vonja felelősségre 
rrtindazokat, akik e lépéssel 
rontották a párt politikai hitelét 

szavahihetőségét és jövőbeni 
esélyeit. A Tanács fontosnak 
tartja, hogy az elnökség indít­
son vizsgálatot a KB gazdálko­
dással foglalkozó osztályának 
vezetője és illetékes helyettese, 
valamint a gazdálkodást fel­
ügyelő KB-titkár szerepével 
kapcsolatban. A vizsgálat lezá­
rásáig függessze fel döntési jo­
gaikat

Az MTI munkatársa az ülés 
végén a regionális biztonság 
erősítésére irányuló MSZMP- 
kezdeményezésről kérte a Ko­
ordinációs Tanács véleményét. 
Izsák Attila, a Koordinációs 
Tanács tagja fontos lépésnek 
nevezte a döntést, mert az egy­
séges Európa megteremtése 
égető szükségletté vált Csak 
helyeselni lehet a törekvést, 
hogy a fegyverek zónáját váltsa 
fel a kulturális és a gazdasági 
együttműködés lehetőségét 
megteremtő övezet A kezde­
ményezés — a bizalom megte­
remtése útján — új politikai 
gondolkodást jelent a fenyege­
tettség pszichózisának megha­
ladásával. A Koordinációs Ta­
nács megítélése szerint az 
MSZMP-javaslat a realitások­
ból indul ki, jó szándékot tük­
röz és alapot képez a továbblé­
péshez, amelynek végső célja a 
katonai tömbök együttes fel­
számolása és az európai közös 
ház megteremtése. (MTI)

Jegor Ligacsov bírálta azo­
kat, akik az átalakulás alatt a 
szocializmus alapjainak szét­
zúzását, a magántulajdon meg­
teremtését és a többpártrend­
szer létrehozását értik. 
Az SZKP KB PB tagja, a KB 
mezőgazdasági ügyekben ille­
tékes titkára részt vett egy 
Frunzéban rendezett tanácsko­
záson. Beszédét részletesen is­
mertette a szombati Pravda: a 
politikus elsősorban az élel­
miszerprobléma megoldásának 
szentelte felszólalását, de a leg­
nagyobb figyelmet az ország 
belpolitikai helyzetével, a nem­
zetiségi ellentétekkel kapcsola­
tos szavai keltették fel.

Emlékeztetett arra, hogy az 
átalakítás folyamatát a párt 
kezdeményezte és az SZKP- 
hoz fűződik a szocializmus 
megújulása. „Vannak azonban 
olyan erők, amelyek egészen 
mást értenek átalakítás alatt. 
Pontosabban: a szeoalizmus 
alapjainak szétzilálását, a ma­
gántulajdon megteremtését, a 
piaci és többpártrendszer zűr­
zavar kibontakoztatását, a poli­
tikai stabilitás szétzúzását Rá­
galmazzák azt SZKP-t, a kom­
munistákat és a vezetőket, poli­
tikai demagógiával
foglalkoznak, de maguk sem­
mit sem tesznek azért, hogy a 

gyakorlatban elősegítsék a fel­
merült nehézségek leküzdését. 
Nézetük szerint minél rosz- 
szabb, annál jobb” — hangsú­
lyozta a szovjet politikus.

Úgy fogalmazott, hogy most 
a pártegység kérdése került 
előtérbe: az eszmei és szerve­
zeti egység, a tömegkapcsolat 
problémája. Az egység megszi­
lárdítása nélkül kisiklik az át­
alakítás folyamata. Megenged­
hetetlen, hogy egyes kommu­
nisták nacionalista ellentéteket 
szítsanak, antiszocialista, na­
cionalista gyülekezeteken ve­
gyenek részt — mondta, hozzá- ' 
fűzve, hogy a pártegység meg­
valósítása kizárólag a párton 
belüli élet és a pártfegyelem 
demokratizálódásával, a de­
mokratikus centralizmus elvei­
nek és a szervezeti szabályzat­
nak a maradéktalan betartásá­
val érhető el.

A Sportfogadási és Lottó 
Igazgatóság közleménye sze­
rint a 36. játékhéten 5 találatos 
szelvény nem volt. A lottó-nye­
remények — az illeték levoná­
sa után — a következők:

4 találatos szelvénye 33 fo­
gadónak volt nyereményük 
egyenként 424 170 forint,

Jegor Ligacsov megjegyez' 
te, hogy bizonyos kompro- 
misszumok csak látszategysé' 
get takarnak, elvtelen megáld' 
podást jelentenek. A kompro- 
misszumok elengedhetetlenek 
de a legfontosabb, hogy ne te­
gyünk engedményeket politi' 
kánk lényegét illetően — hang; 
súlyozta, majd a közép-ázsia* 
nacionalista összetűzések kap" 
csán utalt a helyi pártszervek 
munkájának hiányosságaim- 
Megfogalmazása szerint a na­
cionalista összetűzések nem­
csak a népgazdaságnak okoz- 
nak komoly károkat, hanem ve' 
szélyeztetik az emberek bizton- 
ságát is, akik szerint 3 
hatóságoknak mindent meg 
kell tenniük a nyugodt és za­
vartalan lét biztosítása érdeké­
ben. Tudatos fegyelem és jog­
rend nélkül nem létezik de; 
mokrácia, normális gazdaság* 
élet—jelentette ki. (MTI)
______________________

Lottónyeremények
3 találata 3672 fogadón^ 

volt, nyereményük egyenké*1 
2042 forint, ,

a 2 találatos szelvények sz3' 
ma 139 994 darab, ezeldc 
egyenként 54 forintot fizetne»'

A következő hétre átvitt. Ä 
talom nettó összege 11 mm*c 
forint
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